

bb 80. /sajtótájékoztató a... 2. folyt./-szb

közölte a vezérőrnagy: a tervek között szerepel, hogy tovább korszerűsítik a határforgalmat, az ellenőrzés lebonyolítását, hogy a ki- és beutazók minél kevesebb időt töltsenek a határállomásokon. bejelentette azt is, hogy - a néphadsereghez hasonlóan - a határőrségnél is áttérnek a 24 hónapos szolgálatra. a csökkentés bevezetésére az idei évtől fokozatosan kerül sor.

a tájékoztatót követően szabó gusztáv vezérőrnagynak és a határőrség más magasrangú képviselőinek társaságában az újságírók hegyeshalomra látogattak, ahol ismertetőt hallgattak meg a határforgalomról, majd megtekintették a közúti átkelőhelyet. később az egyik határmenti őrsőt keresték fel. itt tájékoztató hangzott el a határőrizet helyzetéről, majd bemutatták a körleteket, valamint a szolgálat ellátásához rendszeresített korszerű felszereléseket, elektromos jelző- és híradó berendezéseket. /mti/

tbb 81. átadták az idei jendrassik-émlékérmét

t ms/gg szb -cz

1972. május 12.

a semmelweis orvostudományi egyetem tanácsa az idei jendrassik ernő emlékérmével dr. somogyi jános kandidátus, egyetemi docens kiemelkedő élettani munkásságát jutalmazta. az emlékérmét az egyetem tudományos bizottságának emlékülésén dr. tarján imre professzor, tudományos rektorhelyettes adta át dr. somogyi jánosnak, aki ezután a biológiai transzportfolyamatok enzimatisz alapjai címmel megtartotta jendrassik ernő emlékülését. /mti/

bb 82. kisiklott a szombathelyi gyors ajkánál

i ms/gg szb -cz

1972. május 12.

a máv vezérigazgatóságának közlése szerint pénteken a budapesti déli pályaudvarról 13.30-kor induló szombathelyi gyorsvonat várszéd és ajka között eddig még ismeretlen okból kisiklott. a baleset következtében egy utas lábtörést, kettő mellkas zúzódást, 11 pedig könnyebb sérülést szenvedett. a személyszállító vonatok forgalmát a pálya helyreállításáig autóbuszok beállításával, átszállással bonyolítják le. az illetékes szervek megkezdték a baleset okának kivizsgálását. /mti/

20.53/szb

- v e g e -
-58-

MF 2/00

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490. 259-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1972. május 13.

bb 1. növekvő könyvolvasás - a tv hatására

i nn/pá um hi cz

1972. május 13.

sokan vélekednek úgy, hogy a televízió elvonja az emberek figyelmét a könyvről, leszoktatja őket az olvasásról. ezzel kapcsolatban a fővárosi szabó ervin könyvtár tíz kerületi könyvtárában felmérést végzett két különösen nagysikerű tv-produkció hatásáról. megállapították, hogy sokakban éppen a tévé kelti fel az érdeklődést egy-egy irodalmi alkotás iránt, s olyan regényeket, elbeszéléseket fedeztet fel a közönséggel, amelyek már -már feledésbe mentek. a fővárosi szabó ervin könyvtár szakemberei két, a televízióban bemutatott irodalmi adaptációt - mikszáth kálmán: a fekete város, illetve charlotte bronte: - jane eyre című művét - állítottak a vizsgálat középpontjába. az eredmény: mindkét könyv tévés „bemutatása”, után egyszerre a sikerlista élére került, s napok alatt „hiánycikk”, lett a könyvtárakban. az év első két hónapjában a tíz vizsgált kerületi könyvkölcsönzőben csaknem 350-en keresték a fekete várost. különösen örvendetes, hogy az új mikszáth olvasók több mint egynegyede munkás volt, egyharmada pedig fiatal. bronte: jane eyre-ét ugyanebben az időben 305-en vásárolták meg, vagy jegyeztették elő.
/folyt.köv./

1 -

MF

bb 1. /növekvő könyvolvasásfolyt./um

ugyanakkor a fővárosi szabó ervin könyvtár illetékesei 9 gyermekkönyvtárban is megvizsgálták a filmsorozatok hatását a könyvforgalomra. a gyermek-könyvtárak állományában az említett két regény a serdülők részére javasolt művek között szerepel. népszerűségük ugrásszerű növekedését mutatja, hogy a hat-heti megfigyelés alatt a könyveket nemcsak a 13-14 évesek keresték, hanem a fiatalabb korosztály is. a kölcsönző, illetve a könyveket előjegyző és kereső gyerekek csaknem 50 százaléka 10-12 éves volt. a fekete város a statisztikák szerint csaknem egyformán érdekelte a fiukat és a lányokat, míg a jane eyre iránt érdeklődőknek csak 22,4 százaléka volt fiú, ami azzal magyarázható, hogy bronte regényét romantikus meseszövése miatt elsősorban a serdülő lányok olvassák szívesen. /mti/

bb 2. a döntőhöz értek a rádió könnyűzenei olimpiájának résztvevői

i nn/mm um hi cz

1972. május 13.

Lezajlottak a magyar rádió könnyűzenei olimpiájának elődöntői. a szórakoztatózenei osztály nemzetközi műsorvetélkedőjének 15 résztvevője közül nyolcan kerültek tovább a júliusi döntőbe: claudio cojocar, a baden-baden-i, luis cajao, a lisszaboni, nino robic a ljubljani, inna lipszkerova a moszkvai, karl lorenz a berlini, john rayner, az új-zélandi és andrzej jaro-szewski, a varsói rádió szerkesztője.

a szerkesztők a verseny szabályai értelmében júliusban újabb feladatokat kapnak: 30 perces műsort kell összeállítaniuk, amelyeket egyenként mutatnak be és ugyancsak a közönség szavazatai alapján rangsorolnak.

a szavazásban résztvevő hallgatók között a magyar hang-lemezgyártó vállalat száz lemezcsoomagját és a keravill által felajánlott rádió-és magnetofonkészülékeket sorsolják ki, utóbbiakat a döntő után, a könnyűzenei híradó nyilvános adásában. /mti/

-.-
- 2 -

NA

bb 3. állandó madárvédelmi kiállítás szegeden

vid/um ká cz

1972. május 13.

szegeden a józsef attila tudományegyetem fűvészker-tében állandó madárvédelmi kiállítást nyílt. a bemutató célja az, hogy az idegenforgalmáról híres botanikus kert látogatói - a természetbarátok, az ország minden részéről érkező iskolai csoportok - megismerkedjenek a hasznos madarak védelmével. a kiállítás gyakorlati útmutatót ad a madárodok háziilagos elkészítéséhez, tájékoztatást nyújt a parkok, a kertek, mezők, ingyen napszámosainak, a cinegéknek, a harkályoknak, a barázda billegetőknek hasznos tevékenységéről. az egyik tablón szakszerű - repect olvasható arról, hogyan kell összeállítani a téli etetéshez a „madár-kalácsot”, amely olvasztott faggyúval összekevert olajos magvakból készíthető. a kiállítás egyben új színfolttal gazdagítja az 5.000 fajta növény birodalmát, amelyhez a madarak ugyanúgy hozzátartoznak, mint a fák vagy a virágok. /mti/

-.-

bb 4. több ezer kerámia lelet a táci gorsiumban

vid/um ká cz

1972. május 13.

házánk legjelentősebb római kori ásatásának színhelyén, a székesfehérvár elődjének számít a táci gorsiumban - ahol a kő-zép-urópai ásatások legnagyobb leletmennyisége, több mint 700.000 tárgyi emlék került elő - rendkívül sok háztartási eszközre bukkantak a régészek. ezekből megállapítható, hogy a 20.000 lakosu városkában főként kerámia tárgyakat használtak az étkezéshez. az ebből az anyagból készült bögrék, fazekak, tányérok egész tömege került felszínre. rábukkantak többek között egy háztartási cikk kereskedő szinte teljes bolti készletére. ebből a régészek megállapították, hogy a tehetősebbek a mai porcelán-ra emlékeztető anyagu, égetett, vörös színű edényekből étkeztek.

/folyt.köv./

- 3 -

NA

bb 4./többezer kerámiafolyt./um

ezek általában gall földön készültek, s gyakran a készítő mesterek nevének kezdőbetűjét is feltüntették rajtuk. a háztartási eszközök között a legérdekesebb lelet egy családi szervíz volt, amely hat tányérből, hat bögréből, és két nagy tálból állt. a készletet annakidején gondosan összecsomagolták, a ládát azonban, amelybe berakták, elpusztította az idő. az edények csodálatosképpen épen maradtak, csupán színük feketedett meg a gorsiumot elpusztító tűzvész során. különleges érdekessége ennek a szervíznek, hogy az edényekbe bevésték a használó családtagok nevét is. az egyik tányéron és bögrén a „titi”, -tituszé szó olvasható. az érdekes leletet a gorsiumi szabadtéri múzeumban láthatják a látogatók. /mti/

bb 5. másfél millió forint a szertáraknak

i bj/fk um hi cz

1972. május 13.

közismert, hogy iskoláinkban kevés a modern oktatáshoz szükséges szemléltető, kísérleti eszköz. a vii. kerületi tanács megpróbált iskoláinak ezen a gondján segíteni. úgy döntöttek, hogy a múlt évi költségvetési megtakarításból másfél millió forintot juttatnak a kerület tíz általános és két középiskolájának. a vii. kerület iskolái most egy összegben annyit kapnak térképek, vetítógépek és más oktatási eszközök beszerzésére, amennyit azelőtt hét év alatt összesen kaptak. /mti/

bb 6. Lyra mundi, magvető zsebkönyvtár - új irodalmi sorozatok indulnak a könyvhéten

i ro/pá um hi cz

1972. május 13.

az idei könyvhét igen gazdag választékában jelentős helyet foglalnak el az induló irodalmi sorozatok.

bár első kötetének - fejes endre „jó estét nyár, jó estét szerelem”, című művének - megjelenése megelőzte a könyvünnepét, lényegében mégis május 27-én indul a magvető kiadó zsebkönyvtár sorozata. /folyt.köv./

- 4 -

bb 6. /Lyra mundi, magvetőfolyt./um

a kiadó tervei szerencsésen esnek egybe a nemzetközi könyv egyik fontos célkitűzésével; olcsó, szépkiállítású köteteket adni az olvasók kezébe. az ünnepi könyvhéten újra kapható lesz a „jó estét nyár, jó estét szerelem”, kiadja szabó magda „ókut”, és sánta ferenc „husz óra”, című regényét. a sorozatban egyébként mai magyar szerzők olyan regényei jelennek meg, amelyeket a „kezdő olvasók”, is élvezhetnek, ugyanakkor az irodalmi alkotásokat már mélyebben értékelők is becsülni tudnak.

új sorozat indításával tiszteleg az európa kiadó is a könyvhéten. a „Lyra mundi”, öt világrész legnagyobb lírikusainak költészetét közvetíti a magyar olvasóknak. bőséges, mégis mértéktartó válogatásban a legragyogóbb életműveket ölelik fel a sorozat kötetei, amelyek közül a burns, a goethe és a jeszenyin válogatás nyitja a kiadás sorát. e három, és a később megjelenő kötetek is a nagy tradícióval rendelkező magyar műfordítás klasszikusainak és legkitünőbb élő mestereinek tolmácsolásában szólaltatják meg az eredeti alkotásokat. a szép formájú, puflin-kötésű könyvek szinte pótolhatatlanok a fiatal olvasó számára, de ritka csemege régi könyvbarátoknak is. /mti/

bb 7. az operától az operettig - gazdag nyári program a fővárosi szabadtéri színpadokon

i nn/tr um hi cz

1972. május 13.

változatos, színes programot ígér a színházkedvelőknek a idei nyár budapesten: az operától az operettig szinte valamennyi műfaj képviselteti magát a szabadtéren. a margitszigeten július 7-én kerül először bemutatásra hazánkban verdi fiatalkori operája, az attila. a művet gian carlo del monaco - mario del monaco fia - rendezzi, a karmester lamberto gardelli. a produkció érdekessége, hogy ezuttal nem a fővárosi operaszínpada adja elsősorban a szólistákat. a címszerepet gregor józsef, a szegedi operaház fiatal művésze éneklí, mellette szilágyi ferencet és kónya lajost, a kolozsvári állami opera énekeseit, marton évat, bódy józsefet és nagy jánost, az operaház művészeit hallhatja a közönség. /folyt.köv./

- 5 -

bb 7. /az operátólfolyt./um

két estén lép fel a szigeten július 9-én és 10-én a magyar állami népi együttes. műsorukon a világszerte ismert aratott ecseri lakodalmas szerepel. július eseményének igérik a teatro comunale di bologna vendégjátéka. július 20-án verdi requiem-jét szólaltatják meg, 21-én, 22-én és 23-án pedig a trubadur kerül színre. mindkét előadást argeo quadri vezényli. a rendező enrico frigerio. a szereplők katia ricciarelli, az idei pármái énekverseny győztese, flaviano labo, orianna santunione, giorgio casellato zamberti. szín-pompás műsorral lép dobogóra ugyancsak a szigeten a slask lengyel állami népi együttes. július 15 és augusztus 19 között öt alkalommal kerül ismét bemutatásra kacsón pongrac - neltai jeno - bakonyi károly: jános vitéz című háromfelvonásos daljátéka. horváth zoltán rendezésében, csengery adriennel, berkes jánossal, gobbi hildával, Radnay györggyel, agárdy gáborral, és németh marikával a főbb szerepekben.

június 25-én az illés együttes és koncz zsuzsa koncertjével nyit a budai parkszínpad. négy nap múlva az express zenekaré aszó, szólistái: kocs jános, kovács kati, szécsi pál. felújítás tavalyról rejtő-fejér-szenes-aldobolyi-nagy: tulipán című bohózat-revüje. ebben tolnay klári, lehoczky zsuzsa, felföldi anikó, mensáros lászló, horváth tivadar, főny mártá mellett két új szereplő is bemutatkozik: márkus lászló és suka sándor. a városmajori színpadon még tíz előadásra műsorra tűzték a charley néni-t, amely már két nyáron át neveltette meg a kis színpad látogatóit. a szereplők: bodrogi gyula, páger antal, kállai ferenc, tolnay klári, almássy éva, piros ildiko és mások. az első bemutatót július 22-én tartják, amikor kerényi imre rendezésében egy régi, nagyszerű komédiát, a szabin nők elrablását viszik színre. a zenét horváth jeno dalaiból állították össze, a verseket szenes iván írta. bilicsi tivadar a főszerepek egyikében régi sikerét eleveníti fel. a szereposztás itt is parádés. nagyobb feladatot kapott bessenyei ferenc, kállai ferenc, tolnay klári, domján edit, bodrogi gyula és voith ági.
/folyt.köv./

- 6 -

NA

bb 7. /az operától 2.folyt./um

ismét előadásokat tartanak szentendre város főterén is. július első részének programja vigopera és zenés-táncos bibliai játék; azaz a botcsinálta bölcsek és a szüzesség acéltüköre. a hónap közepétől pedig a comico-tragoedia és a pikko hertzeg és jutka perzsi története szórakoztatja a közönséget. itt tehát a nyáron nincs új premier.

nem unatkoznak a következő hónapokban azok sem, akik az ifjusági parkban kívánják eltölteni az esti órákat. a budai ifjusági parkban neves beat együtteseké lesz a szó. fellép majd a hungária, tolcsvay, pannónia, gemini, neoton, syconor s pege aladár együttese. hétfő kivételével naponta 17 órától 22-ig tart nyitva a park. a csepeli ifjusági parkban, ahol kedden, pénteken, szombaton és vasárnap lesz műsor ugyancsak ismert beat együttesek hangversenyeznek. közöttük találjuk a tolcsvay, a corvina, a nevada, a stereo együttest. a tervek között szerepel a táncprogramok mellett divatbemutató, táncbemutató, játékos vetélkedő és - meglepetésként - néhány képzőművészeti kiállítás megrendezése is. a kübányai ifjusági parkban csütörtökön, szombaton és vasárnap szórakozhatnak a tizen-és huszonevesek. a x. kerületiek a juventus, a volán, az apostol, a beton, a scampolo, a beatrice együttesek derítik jobb kedvre. havonta egy-egy nagyobb koncertet is tartanak, meghívják az illés, a volán, az olimpia és a hungaria együttest.
./mti/

..-

bb 8. karl liebknecht és rosa luxemburg bibliográfiája - a fővárosi szabó ervin könyvtár új kiadványa

1 nm/tr um hi cz

1972. május 13.

a fővárosi szabó ervin könyvtár legfrissebb kiadványa a német és a nemzetközi munkásmozgalom két nagy alakját, a karl liebknecht-et, és rosa luxemburg-ot bemutató bibliográfia. a három fő részből álló munka bevezetőjében a két kiemelkedő személyiség életrajzi adatait kapjuk. a szerző lakos katalin azokat az eseményeket emeli ki elsősorban, amelyre a bibliográfiai részben irodalmat is találunk. kevésbé ismert például, hogy liebknecht 1912 november 17-én részt vett és felszólalt a budapesti háborúellenes népgyűlésen.
/folyt.köv./

- 7 -

NA

bb 8. /karl liebkecht ésfolyt./um

a munka második, nagyobb fejezete ismerteti karl liebkecht és rosa luxemburg magyar nyelven megjelent műveit, a róluk szóló irodalmat, külön kitér a békéért vívott küzdelmükre és a munkásmozgalmi tevékenységükre vonatkozó munkákra. maga lenin is többször foglalkozott liebkecht és luxemburg tevékenységével. itt elismerő és vitatkozó írásait is megtaláljuk egy csokorba gyűjtve. a mártírjaink című fejezetben az ellenforradalmárok által meggyilkolt két munkásvezérről szóló hosszabb-rövidebb megemlékezések kaptak helyet. a fővárosi szabó ervin könyvtár legfrissebb monográfiája ugyanakkor átfogja az idevonatkozó idegennyelvű irodalmat is. a kötetet névmutató egészíti ki. /mti/

--

bb 9. tunéziai kulturális hét magyarországon

i nn/tm um hi cz

1972. május 13.

junius 2-10. között - a magyar-tunéziai kulturális megállapodás alapján - tunéziai hetet rendeznek hazánkban, az ottani magyart hét viszonzásaként. ezekben a napokban ellátogat hazánkba a 40 tagú tunéziai nemzeti együttes ének-, zene- és tánccsoportja, amely több alkalommal lép színpadra budapesten és vidéen. ugyancsak ebben a periódusban több tunéziai játék- és dokumentumfilmet is bemutatnak és sor kerül egy kortárs képzőművészeti, egy fotó-, és egy bélyegkiállításra is. /mti/

--

bb 10. ismét jelentkezik a zenés műsor üdülőknél

i nn/mm um hi cz

1972. május 13.

május 15-től szeptemberig ismét jelentkezik a petőfi adó népszerű délelőtti programja, a zenés műsor üdülőknél. ugyanakkor május 13-tól, szombattól indul és a nyári hónapokban kéthetenként hangzik el a már hagyományossá vált térzene-közvetítés is. /mti/

--

- 8 -

NA

bb 11. kotorják a balaton medrét

vid/ká um cz

1972. május 13.

a balatonon, a hajók utvonalaiban és egyes partközeli területeken munkához láttak a kotrógépek. az egyik nagyteljesítményű kotrógép a tihanyi szorosban kezdte meg a munkát. a balaton két medencéjét elválasztó tihanyi szorosban

az állandó vízmozgás vastag iszapréteget hord össze. ezért - miután a homokzátony kikerülésére nincs mód - kotrással teszi mélyebbé a hajójáratok útját.

megkezdtek a kotrást a balatonszepezdi partoknál is. a kotróhajók ezenkívül folytatják a déli part/terület feltöltését és a leendő új strandterületek kialakítását. a legnagyobb munkákra az idén is síófok és balatonszabadi között kerül sor.

/mti/

--

- 9 -

NA

bb. 12. a nemzetközi kooperáció termékei a bnv-n - közös műszaki
produktumok a magyar-szovjet gazdasági együttműködés 25. évében

i sl/pá/e -cz

1972. május 13.

a bnv petőfi csarnokában az integráció, a szocialista országok nemzetközi kooperációja jegyében rendezik idei kiállításukat a gépipari vállalatok. többnyelvű tájékoztatóikon külön is felhívják a figyelmet majd azokra a termékekre, amelyeket más országokkal közösen terveztek, közösen gyártanak, vagy amelyek szakosításban külföldi partnerekkel megállapodtak. e cikkeket termeléseiben, gazdaságosabban, magasabb műszaki színvonalon gyártják, ezért a vásárolni szándékozókra ezekre külön érdemes felfigyelniük.

különösen a szerszámgépipar kínál eladásra sokféle kooperációs terméket. a többi között a pályavezérlésű tárcsa-esztergát, amelyet a szovjet partner-vállalattal közösen gyártanak magyarországon és a különleges pontosságú dugattyu-megmunkáló finomesztergát, amely a kgst szakosítás alapján az ndk, csehszlovákia és Lengyelország részére is hazánkban készül. a hosszulejárata magyar-csehszlovák megállapodás alapján immár sorozatban készülő körasztalok, a kgst országok igényei szerint kialakított gyémánt-tárcsás köszörűgépek, a magyar-szovjet műszaki-tudományos együttműködés alapján közösen kifejlesztett huzalgyártó gépsorok és gyors-sodrógépek is várhatóan az idei vásár legkeresettebb termékei közé tartoznak.

az elektrotechnikai kiállítás az ndk-val közösen gyártott fázisjavító kondenzátoroktól a leningrádi elektroszila gyár közreműködésével konstruált turbo-generátorokig, a mezőgépipar a bolgár és ndk közreműködéssel kifejlesztett kertészeti gépektől a növényvédő gépcsaldókig korszerű kooperációs termékek egész sorát állítja ki a vásáron. a legtöbb gépen és műszereken az a jelzés olvasható, hogy magyar-szovjet együttműködésben készült. a két ország ipara közösen alakította ki és szakosítottan gyártja a legújabb számítástechnikai berendezéseket, izzólámpagyártó gépsorokat, szélessávu mikrohullámu berendezéseket, s nem utolsósorban a telefonközpontokat, amelyeknek legfőbb piaca ugyancsak a szovjetunió. a mechanikai mérőműszerek gyára, a videoton, az elzett és az egyesült izzó és több más vállalat a zsiguli gépkocsikhoz gyártott műszerkészleteket állítja ki, mintegy jelezve, hogy a magyar ipar más országokkal is szívesen köt kooperációs megállapodásokat gépkocsiműszerek szállítására, cserébe kész személyautókért.

az idei kiállítás anyaga egyben azt is jelzi, hogy legfőbb termékeink exportját a 25 évvel ezelőtti aláírt magyar-szovjet gazdasági együttműködési megállapodás alapozta meg. a 25. évforduló alkalmából külön feliratok tájékoztatják a látogatókat a szovjetunióval kialakult kereskedelmi kapcsolatokról, a szovjetunió vásárlásainak egyre növekvő méreteiről. mintegy jelképként a mezőgépipar kiállítja annak a csávázó gépnek a mását, amelyet tizezrediként a közelmúltban adtak át a szovjet megrendelőknél. /mti/

7.55/e

- 10 -

bb. 13. hétfői ügyelet az afit szervizállomásokon

i kf/gg/e 1e -cz

1972. május 13.

a kedvező tavaszi idő korábban már adott némi izelítőt az autós csucsforgalomból, amely most, az idegenforgalmi időnyel már állandósul. az autófenntartóipari tröszt, amely az országos gépkocsiállomány többségének szervizellátására, javítására hivatott, felkészült a csucsforgalomra. évi négymillió órányi karbantartási kapacitása a folyamatban lévő erőteljes fejlesztés ellenére a szezon elejére még nem nagyon bővült - csupán hatvanban helyeztek üzembe egy új karbantartó állomást -, különféle intézkedésekkel azonban elősegítik a javító szolgálat jobb munkáját.

kovács béla vezérigazgató az mti munkatársának adott tájékoztatójában bejelentette, hogy országsszerte megkezdődik az afit szervizekben a hétfői ügyeleti rend. május 15- és szeptember 15. között a munkaszüneti napok előtti napon 30 állomás tart nyitva este 8 óráig; vasárnaponként, s az egyéb munkaszüneti napokon is 22 szerviz - köztük két fővárosi - tart reggel 8 órától 20 óráig szolgálatot. az ügyeletes szervizek többsége természetesen az idegenforgalmi területeken, a balaton környékén - egyebek között siófokon és tihanyban - és az odavezető utakon található. ugyancsak a nyári időszakban egy mozgó szervizkocsi és két segélygépkocsi járja a nagyforgalmu országutakat, a balaton déli csücskében balatonkeresztúron, pedig ötszemélyes, műszerekkel jól felszerelt, a komplikáltabb javításokra is alkalmas műhely-kamionkocsit telepítettek. megerősített nyári ügyeletet tart az afit mentőszolgálat is. 37 autómentő és szállító, darus és platós kocsi áll készenlétben a bajbajutottak megsegítésére.

az afit-nak együttműködési megállapodása van a magyar autókлубbal és az állami biztosítóval a gépkocsi-segélynyújtásra, a gyors zavarelhárításra. folyamatban van olyan szerződés megkötése, amelynek alapján az ibusz, az american express co., a carpe blanche co., a dieners club és az eurocard által kiadott hitelkártyákat az afit szervizek a javításoknál fizetőszközként elfogadják.

az alapos műszaki-technikai és szervezési előkészületek ellenére sok az afit gondja. a nyári csucsforgalomban a jelenleginél 20-30 százalékkal nagyobb létszám is elkelne az ugrásszerűen növekvő igények kielégítésére. így, főleg a nagyobb javításoknál, előfordulhatnak torlódások. az amugy is szűkös kapacitást sajnálatos módon csökkenteni az alkatrészihiány is. /mti/

8.00/e

- 11 -

bb 14. költöznek szeged legnagyobb olajbányász lakóházába

vid/ká/ny -cz

1972. május 13.

Szeged legrégebbi negyedében, a palánokban elkészült a város legimpozánsabb lakóépülete, az olajbányászok tizemeletes lakóháza, s az épületbe folyamatosan költöznek a családok. A halászsok öreg csárdáját bontották le, hogy helyet adjanak a legújabb szakmabeliek, az olajbányászok új otthonának. Az épület földszintjén üzletsort alakítottak ki, s ott kapott helyet a két évvel ezelőtti nagy olajkitörés és olajtűz emlékére „Égőaranyok”, nevezett presszó is.

tető alá került a belvárosban egy másik olajbányász-ház is. a hétemeletes, modern vonalú, loggia épületet az ugyancsak most készülő szegedi technika házával építik egybe. még az idén ebbe is beköltöznek az olajbányászok. számukra egyébként összesen ezer lakás építését irányították elő szegeden, s ennek a nagyobb része már elkészült./mti/

-. -

bb 15. czabán samu emlékkiállítás nagyszénáson

vid/ká/ny -cz

1972. május 13.

Czabán samu évvé nyilvánították az 1972-es esztendőt nagyszénáson, ahol a szocialista forradalmár pedagógus évekig tanított. Czabán samu halálának 30. évfordulója alkalmából emlékkiállítás nyílik a községben. bemutatják azokat a dokumentumokat, amelyek czabán samu nagyszénási tevékenységét ismertetik. az évforduló tiszteletére dr. szabó ferencnek, a békés megyei állami levéltár igazgatójának szerkesztésében dokumentumkiadvány készül czabán samu munkásságáról. ebben új, eddig ismeretlen adatokat közölnek az országos oktatási reform mozgalmat irányító czabán samu perbefogásáról, a fegyelmi eljárásokról, a hosszas üldöztetéséről./mti/

-. -

bb 16. főiskolai szintű, tanári szakkal párosított népművelő - könyvtáros képzés szombathelyen

vid/ká/ny -cz

1972. május 13.

új szakkal gyarapodik szeptembertől felsőoktatási rendszerünk: szombathelyen főiskolai szintű, tanári szakkal párosított népművelő-könyvtáros képzés indul.

/folyt köv/

-12-

B.00/ny 10⁸⁰⁰

bb 16. / főiskolai szintű.....folyt/ny

a pécsi tanárképző főiskola szombathelyi tagozata keretében működő új szakág hazánkban első ízben kombinálja főiskolai keretekben az általános iskolai tanár- és a népművelő-könyvtáros képzést. a kizárólag nappali tagozaton működő intézményben könyvtáros-magyar, könyvtáros-matematika, népművelő-magyar, és népművelő-ének-zene szakot választhatnak a jelöltek. a felvételnél elsősorban a már jelentkező 200 dunántúli fiatal jön számításba, akik a szombathelyi tanítóképző intézetben eddig működő népművelő-könyvtár szakra pályáznak. a képzés ideje 4 év.

a képzés alapját azzal is megeremelték, hogy létrehozták a népművelő-könyvtáros képzés gyakorló intézményeit. a szombathelyen felépült új megyei könyvtár az ország legkorszerűbb ilyen intézményeinek sorába tartozik, s kitűnő előgyakorlatot nyújt a leendő könyvtárosoknak. az országban elsőként kialakított körzeti népművelői hálózat szintén jó alkalom a hivatásra készülő hallgatók gyakorlati ismereteinek bővítésére./mti/

-. -

bb 17. elszakadt a trolibuszvezeték a xiii.kerületben

i v/mm/ny -cz

1972. május 13.

szombaton reggel 5 óra 45 perckor elszakadt a trolibuszvezeték a xiii.kerület váci ut és angyalföldi ut kereszteződésében, emiatt a 75-ös és a 79-es trolibuszokat a xiv. kerület állatkerti ut és dózsa györgy ut kereszteződéséig visszafordították a népliget, illetve a garay utca felé. az állatkerti ut és a váci ut között autóbusszokkal bonyolították le a forgalmat. a vezetőket a bkv szakemberei egy óra alatt kijavították, s a forgalom helyreállt./mti/

-. -

bb 19. tőkés ferenc

mm/ny -cz

1972. május 13.

a párt-, a munkásmozgalom régi harcosa a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje 62 éves korában elhunyt. bucsuztatása május 17-én, szerdán délután 14 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp iii.kerületi bizottsága
vas-és fémipari dolgozók szakszervezete./mfi

-. -

9.35/ny

-13-

bb 18. balesetek és fagyaltmérgezés a mentők éjszakai krónikájában

1 v/mm/ny -cz

1972. május 13.

sok dolga volt a mentőknek szombatra virradó éjszaka. nyolc személyt fagyaltmérgezéssel szállítottak kórházba Lőrincről. a rendőrség vizsgálja, hogy a romlott fagyaltot hol értékesítették.

a iii.kerületben a virág benedek utca 22 számú ház előtt andics józsef iparművész személygépkocsijával felborult, kórházba szállították. ugyancsak kórházba került vadász ferenc felszolgáló, aki ittás állapotban vezette wartburg személygépkocsiját, s azzai a margitszigetre vezető lépcsőkön legurult.

szerencsés kimenetelű baleset történt a iii.kerületi keled utcai hév-sorompónál, ahol felborult egy személyautó, de mire a mentők rohamkocsija a helyszínre érkezett, hűlt helyét találták a járókelők segítségével felállított kocsinak./mt1/

..-

bb 21. közlekedési balesetek

mm/ny -cz

1972. május 13.

a 11. kerületben a mártírok utja 85 számú ház előtt szabálytalanul haladt át az uttesten komáromy lajos 87 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy tehergépkocsi elütötte. komáromy lajos kórházba szállítás közben meghalt.

kőrös andrás 20 éves egyetemi hallgató, budapesti lakos a xiii.kerület váci ut és thalmann utca kereszteződésében személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget várhegyi istvanné 51 éves felszolgáló, budapesti lakosnak és a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte. várhegyi istvannét a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

szabálytalanul haladt át az uttesten a xx.kerület jókai mór ut és bádgos utca kereszteződésében mezei istván 56 éves motoroszerelő, budapesti lakos és egy 30-as jelzésű villamos elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba./mt1/

9.50/ny

161000

..-
-14-

bb. 20. megnyílt a 27. művészeti képaució kiállítása

t kf/gg/e 1e -cz

1972. május 13.

a bizományi áruház vállalat szombaton délelőtt a mom csörsz utcai művelődési házában megnyitotta 27. művészeti képauciójának kiállítását. a májusi aukción elsőrangú magyar és külföldi művészek alkotásai, szám szerint 375 festmény vesz részt, együttes kiállítási árak összesen két és félmillió forint.

az aukció anyaga bővelkedik meglepetésekben. hosszú évek óta nem került árverésre id.markó károly-kép. most a „rodopis cipője„ című művét 60 000 forintos árral kiáltják ki. az árverésre „előbukkant„ két színei kép, s munkácsy mihálytól is akad egy érdekes mű, a bécsi kunsthistorische museum lépcsőházának mennyezetterve, amelyet ugyancsak 60 000 forintos áron indítanak. lotz károly életművének szinte minden periódusából van anyag a kiállításon. mednyánszky lászló műveiből is egész kis kollekció gyűlt össze, s nem volt még egy olyan árverés, ahol egyszerre annyi koszta józsef képet állítottak volna ki, mint most. az aukción helyet kaptak régi mesterek kiváló művei is. két cranach-táblát, egy oltármű darabjait 30-30 ezer forintos áron kínálnak. jacob duck életképét 18 000 forintért vették fel az aukcióra. a bécsi művészetet képviselő számos alkotás közül a schönfeld műhelyéből származó „megállás a vendégfogadónál„ című kép számíthat nagy érdeklődésre, kikiállítási ára 45 000 forint.

a kiállítás május 21-ig naponta 10-18 óra között tekinthető meg. az árverést május 23-án és 24-én délután 5 órai kezdettel tartják. /mt1/

..-

bb. 29. beérett az egrí cseresznye

vid/e -cz

1972. május 13.

az egrí dombokon - a szokásosnál korábban - beérett a cseresznye. a pirosuló szemeket szombaton csomókba kötve árulták a város forgalmas utcáin. az egrí piacon már kilós tételben mérik az izletes idei gyümölcsöt. /mt1/

..-

9.57/e

161045

- 15 -

bb. 22. újra közlekednek jugoszláviába a volán autóbuszai

1 v/mm/e -cz

1972. május 13.

a 20-as számú volán vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy a jugoszláviai forgalomkorlátozások föloldásával hétfőn, szerdán és pénteken az engels téri pályaudvarról 6 óra 20-kor induló budapest-zombori, valamint a naponta 6 órakor induló budapest-szabadkai autóbuszjáratokat hétfőtől ismét közlekedtetni. /mti/

...-

bb. 23. száz külföldi művész részvételével vasárnap kezdődik zalaegerszegi az első hazai nemzetközi pantomim fesztivál

vid/e -cz

1972. május 13.

rangos, bár Magyarországon még fiatal, nagyobb hagyományokkal, multtal nem rendelkező művészetnek ad egy hétre otthont zalaegerszeg. május 14-19 között ebben a kulturális értékekben is gazdagodó városban rendezik meg az első hazai nemzetközi pantomim fesztivált. a két hazai, a domino és a commedia xx. együttes és száz külföldi: lengyel, holland, román, ndk és japán pantomim-művész a város/Ifjusági ház színháztermében szerepel. repertoárjukban a klasszikus és a modern irányzatú néma mozgásművészet egyaránt megtalálható. a fesztivált vasárnap este 19 órakor lendvai miklós országgyűlési képviselő, a kisz zala megyei bizottságának első titkára nyitja meg ünnepélyesen. a találkozó első előadását küllő miklós pantomim-művész és a domino együttes tartja, „gyönyörök kertje”, címmel. a fesztivál ideje alatt minden nap más-más ország művészei lépnek színpadra, majd május 19-én a gálaesttel fejeződik be az egyhetes művészeti produkció. /mti/

...-

bb. 26. sárgulás nagykanizsán

vid/e -cz

1972. május 13.

a nagykanizsai felsőfoku mezőgazdasági technikum szigorló hallgatói szombaton tartották sárgulási ünnepségüket. a növénytermesztési szakembereket képző nagykanizsai intézményben negyvenhárom, köztük hat nő, fejezi be tanulmányait. az intézet dísztermében dr. petrányi istván, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a felsőfoku technikum igazgatója bucsúztatta a végzős hallgatókat, akik ezt követően végigvonultak a város főbb utvonatain. a hozzátartozók, diáktársak és leendő munkahelyük képviselőinek társaságában lezajlott felvonulást vidám szórakozás, hangulatos sárgulási bál követte. /mti/

- 16 -

10.15/e

Tóth

bb. 25. mit vihetnek, mit hozhatnak magukkal a turisták - a vám- és pénzügyőrség országos parancsnokságának tájékoztatója

1 sl/e -cz

1972. május 13.

az utazási forgalomban érvényesülő legfontosabb vám- és deviza rendelkezésekről - az idei turistaszézon megindulása előtt - a vám- és pénzügyőrség országos parancsnoksága a következő tájékoztatást adta az mti munkatársának:

minden külföldre utazó utas engedély nélkül viheti ki azokat a személyes használatára szolgáló tárgyakat, amelyekre - az utazás célját és időtartamát is figyelembe véve - a külföldi tartózkodás folyamán szüksége van; legfeljebb három napra szóló utiátlélet, továbbá a 16 éven felüli utasok két liter bort, egy liter szeszesített és 250 db. cigarettát. nem tekinthetők utiátlélemnek az olyan élelmiszerek, amelyek csak feldolgozás után fogyaszthatók.

a személyes használati tárgyakon kívül az egyéni utlevéllel és betétlappal utazók ajándékot is vihetnek külföldre. csoportos utlevéllel utazók ajándék kivitelére nem jogosultak.

az engedély nélkül kivihető ajándéktárgyak személyenkénti összértéke az 1 000 forintot nem haladhatja meg és nem lehet kereskedelmi mennyiségű. az iparművészeti és képzőművészeti alkotások, valamint a tartós használati tárgyak egyedi értéke az 500 forintot nem haladhatja meg. az ajándékok között csak egy darab tartós használati tárgy lehet. ajándék címen élelmiszer, ital, dohánygyártmány, bélyeg, valamint muzeális és nemesfémből készült tárgy nem vihető külföldre.

engedély nélkül vihető ki 200 forint váltópénzben vagy 20 forintnál nem nagyobb címletekben. külföldi fizetőeszköz kiviteléhez devizahatósági engedély szükséges.

a külföldről behozott tárgyak közül vámmentesek a személyes használatra kivitt és visszahozott utiholmik. célszerű a nagyobb értékű vagy külföldi eredetű tárgyakat kiutazáskor a vámárnyilatkozaton feljegyezni és a kivittet a vámhivatallal igazoltatni.

/folyt.köv./

10.28/e

Tóth

- 17 -

bb. 25. /mit vihetnek...folyt./e

az egyéni utlevéllel és betétlappal utazók személyenként 8 000 forint összértékű, az idegenforgalmi irodák vagy bármely más szerv által szervezett társas utazásban csoportos utlevéllel résztvevők pedig 2 000 forint összértékű áruféleséget hozhatnak be külföldről.

az egyéni utlevéllel és betétlappal utazók 4 000 forint együttes belföldi forgalmi értékű és nem kereskedelmi jellegű tárgyakat, a csoportos utlevéllel utazók pedig 1 000 forint összértékű tárgyakat vámmentesen hozhatnak be.

a belföldi forgalmi érték 40 százalékát kitevő vámot kell fizetni, ha a behozott tárgyak együttes belföldi fogyasztói ára a 4 000 forintot - csoportos utlevéllel utazók esetében az 1 000 forintot - meghaladja, vagy ha a tárgyak között 1 000 forintnál nagyobb értékű tartós használati tárgy is van.

a vámfizetés nem a határon történik, a vám a beutazástól számított 30 napon belül kamatmentesen fizethető be, ha az utas a vámmentesen behozott tárgyat értékesíteni kívánja, az utána járó vámot értékesítés előtt meg kell fizetni.

engedély nélkül hozható vissza az érmékben vagy 20 forintnál nem nagyobb címletekben kivitt 200 forint, továbbá a külföldön el nem költött külföldi fizetőeszköz.

a 8 000 forintot - csoportos utlevéllel utazók esetében a 2 000 forintot - meghaladó értékű, valamint a kereskedelmi mennyiségben behozott áruk nem vámkezelhetők.

a vámvizsgálatkor az utas köteles a magával vitt tárgyakat és fizetőeszközöket a vámhivatalnak bejelenteni és ellenőrzés céljából bemutatni.

a kiutazó utasok a vámhivataltól írásos tájékoztatót kapnak a legfontosabb vám- és devizarendelkezésekről.

az utasforgalomban érvényesülő egyéb vám- és devizarendelkezésekről a határ-vámhivatalok, valamint az ország belterületén működő vám- és pénzügyőri szakaszok minden érdeklődőnek készségesen adnak részletes tájékoztatást és felvilágosítást. /mti/

...

10.32/e

Tolmár

- 18 -

bb. 24. természetvédelmi napok kezdődtek vas megyében

vid/e -cz

1972. május 13.

az idén május 13-tól 21-ig rendezik meg a már hagyományos természetvédelmi napokat vas megyében. az összeállított program minden eddiginél gazdagabb, színesebb. a természetvédelmi napok ünnepélyes megnyitójára szombaton került sor. szombathelyen, a savaria muzeumban „a természet közelről” címmel nyílt nagy érdeklődéssel kísért fotokiállítás, amely zömmel vas megye természeti értékeit, növényritkaságait mutatja be. ugyanezen a napon átadták rendeltetésének sárváron a városi szépítő egyesület és a városi tanács kezdeményezésére létesített parkerdőt, a zöldövezeti kirándulóhelyet a termálfürdő mellett alakították ki, s létesítéséhez a város lakossága, a vállalatok, üzemek dolgozói az iskolák tanulói, a kiszervezetek jelentős értékű társadalmi munkával járultak hozzá.

a következő napokon megrendezik a kámonai, a szelestei arborétumok napját, a jeli napot, s kőszegen a chernel emléknapot. a kámonai arborétumban kaktuszkiallitás nyílik, szelesten az arborétum századik évfordulóját ünneplik. a jeli napon nagyszabású ifjúsági találkozót tartanak. több tudományos előadás hangzik el a hazai és külföldi természetvédelem problémáiról, új utjairól, az urbanizációs ártalmakról és a természetvédelemről, környezetvédelmünk időszerű kérdéseiről, szombathely zöldövezetének fejlődéséről, a cáki gesztenyés népi műemlékeiről, természeti értékeiről. /mti/

...

bb. 28. egymillió kilométert tett meg a félévszázados gőzmozdony - vasuti napok székesfehérvárott

vid/e ká -cz

1972. május 13.

a mai vasut címmel kiállítás nyílt szombaton székesfehérvárott, a pályafenntartási kulturházban, amely bemutatja a máv fejlődését, a vasutasok munkáját, életét. a székesfehérvári vasútállomáson egyidejűleg járműbemutatót rendezett a közlekedéstudományi egyesület. a magyar vagon és gépgyár két korszerű gyorsvonati személykocsiján és a máv legmodernebb diesel-mozdonyán kívül kiállították az 1906-ban gyártott „milliomos” gőzmozdonyt is. a székesfehérvárott ma is szolgálatot teljesítő 377-es sorozatu öreg lokomotív fél évszázad alatt kereken egymillió kilométert tett meg. /mti/

...

10.43/e

Tolmár

- 19 -

bb 27. elektromos információ az emberi szívről - új lehetőséget kínálnak a gyógyászatban a biomatematikai módszerek - befejeződött a balatonfüredi orvos kongresszus

vid/ká/ny -cz

1972. május 13.

balatonfüreden, szombaton befejeződött az orvoskongresszus, amelyen - hazánkban először - vektorkardiográfiai szimpóziont is tartottak. Antalóczi Zoltán, az orvostudományok doktora, a balatonfüredi szívkórház főorvosa munkatársaival együtt beszámolt a szív elektromos működése vizsgálatának új, korszerű módszereiről. a főorvos az eljáráshoz - gépész és elektromérnökök segítségével - matematikai modellt állított fel. a szakemberek fokozatosan kialakítottak egy biomatematikai koncepciót, amelynek gyakorlati érvényesítésére szabadalmaztatták a triaxiocardiometert, vagyis a tcm-t.

az eljárás lényege, hogy a test felszínekről elvezetett biopotenciálokat nem képezik ekv görbéké, hanem azokat belevezetik a tcm-be. valójában bioárammal vezérlik a készülék számítógép egységeit, amelyek automatikusan közlik a szív vektorok nagyságát és irányát. a tcm nem csupán kvantitatív vektor analízisre szolgál, de a megkapott diagramok, az ugynevezett triaxiocardiogramok már első látásra alkalmasak a normális és a kóros jelenség elkülönítésére. az elektromos paraméterek telemetrikus úton továbbíthatók és a kompjuter memória egységében tárolhatók.

a triaxiocardiometer első két példányával a balatonfüredi kórházban és a csongrád megyei kórházban dolgoznak hosszabb ideje a szakemberek. a kétéves balatonfüredi tapasztalatokon kívül, a csongrád megyei eredmények is azt igazolják - mint erről a szimpózionon beszámoltak - hogy a tcm gyakorlatilag célszerűnek bizonyult.

a balatonfüredi orvos kongresszuson szombaton a szívsebészek tartottak tudományos vita ülést és beszámoltak a klinikai és a laboratóriumi megfigyelésekről. /mti/

..-

10.50/ny

-20-

Tó 1130

bb. 31. magyar-ndk üzemi ifjusági csereüdülés

vid/e ká -cz

1972. május 13.

a lipcsei október 7. gépgyár és a szombathelyi cipőgyár üzemi ifjusági szervezete csereüdülésről szóló szerződést írt alá. ennek értelmében az idén nyáron 22 szombathelyi ifjumszakszervezet tagja a partnerüzem keleti-tengerparti ifjusági táborában, kalhagenben, s ugyanennyi lipcsei fiatal látogat vendégül a savaria cipőgyár révfülöpi üdüldőjében.

a csereüdültetést felhasználják a két üzem és a fiatalság életének megismerésére is. találkozókat szerveznek a vendégek és vendéglátók között, s több közös programot szerveznek. /mti/

..-

bb. 32. olasz vendégművésznő az erkel színházban

i ro/mm/e -cz

1972. május 13.

lydia marimpietri, a milánói scala magánénekesnője május 30-án az erkel színházban lép fel. magyarországi bemutatkozásán a bohémélet mimi szerepét énekl. /mti/

..-

bb. 30. halállal végződött a szóváltás

mm/e -cz

1972. május 13.

békés megyében dobozi tanyájukon borbély sándor 45 éves gazdálkodó és felesége borbély sándorné 36 éves alkalmi munkás szóváltás közben bántalmazták szomszédjukat, debreceni andor 45 éves alkalmi munkást, akivel haragos viszonyban voltak. verekezés közben egyikük vasvillával fejbeszurta a szerencsétlen embert, aki a helyszínen meghalt. a gyulai városi és járási rendőrkapitányság előzetes letartóztatásba helyezés mellett indított büntető eljárást a borbély-házaspár ellen. /mti/

..-

11.13/e

- 21 -

Tó 1130

bb. 33. röpülj páva körök szabolcs megyei bemutatója

vid/e ká -cz

1972. május 13

a röpülj páva tv-vetélkedő óta szabolcs-szatmár megyében is megélénkült a népdalkincs felkutatására és ápolására irányuló tevékenység. a megye községeiben egymás után alakultak a röpülj páva-körök, amelyek közül a legjobbak szombaton és vasárnap bemutatót tartanak nyíregyházán. két napon át a megyei művelődési központban 16 kör mintegy 700 tagja lép színpadra. a megyei vetélkedőn választják ki az országos versenyre kerülő 15 perces szabolcsi műsor szereplőit. /mti/

...-

bb. 34. a mahart közli,

tr/e -cz

1972. május 13.

hogymájus 14-től a nyári menetrendjét lépteti életbe. továbbá közli, hogy a fenti időponttól kezdve a naponta menetrend szerint közlekedő sétahajó 20 órás járatát is megindítja. /mri/

...-

bb. 35. mezőgazdasági kisgép bemutató békéscsabán

vid/e ká -cz

1972. május 13.

a békés megyei műszaki fejlesztési hónap keretében szombaton mezőgazdasági kisgépbemutatót rendezett a békés megyei mezőgép vállalat és a budapesti hermes áfész békéscsabán. a kerésszek, mezőgazdasági szakemberek, háztáji bizottsági elnökök munka közben tekinthették meg a legújabb háztáji és kerti gépeket, a különböző talajművelő, fűkaszáló, palántázó, fűnyíró, kert- és parkápoló gépeket, öntözőberendezéseket. a bemutatott termékek zömét a békés megyei mezőgép vállalat gyáregységei gyártják. /mti/

...-

bb. 36. vietnami műszak a csepel autógyárban

vid/gő/e ká -cz

1972. május 13.

a csepel autógyár 1 600 dolgozója, tulnyomórészt ifjúmunkások, vietnami műszakot tartott szombaton. szombati keresetüket - mintegy százezer forintot - a vietnami szolidaritási alap számlájára fizetik be. az üzemelés négy gyáregységében 15 millió forint értékű terméket gyártottak ebben a műszakban. a jármű gyáregységben 10 ikarus autóbushoz szükséges padlóalváz készült el, a motorgyáriak 22 motort szereltek össze, ezenkívül jelentős mennyiségű alkatrészt gyártottak. a műszak alatt valamennyi gyáregységben röpgyűléseket rendeztek, amelyekben a dolgozók tiltakoztak az amerikai agresszió ellen. /mti/

...-
- 22 -

11.18/e

bb. 38. ifjúsági honvédelmi nap nagyatádon

vid/e ká -cz

1972. május 13.

a magyar honvédelmi szövetség somogy megyei vezetősége és a kisz somogy megyei bizottsága rendezésében szombaton a megye legfiatalabb városában, nagyatádon, kétnapos ifjúsági honvédelmi nap kezdődött. az eseményt szombaton délelőtt a szabadságparkban a megyei ifju gárda szemle vezette be. ezt követően bonyolították le a szakági versenyeket a polgári védelemből, tűznyelvételekből, tereptanból és lövészetből. délután járőrvetélkedőre került sor, amelyet filmvetítés és szellemi vetélkedő követte. ebből az alkalomból a fegyveres erők klubjában honvédelmi kiállítás nyílt, amely bemutatja a fegyveres erők fejlődését, életét. /mti/

...-

bb. 39. a tanácsi ipar az idei bnv-n

t ol/gk/e -cz

1972. május 13.

a tanácsi ipar termelési értéke évente mintegy 11 milliárd forint. ebből a belföldi és külföldi piacra szánt áruk értéke megközelíti a 8 milliárdot, a szolgáltatásoké országosan 1 milliárdnyit. az ipar termelésének fennmaradó részét az építési és a nagyüzemeknek nyújtott bedolgozó tevékenység képezi. a tanácsi ipar az árutermelésen belül kielégíti a fővárosi lakosság mindennapi kenyérszükségletét, ezernyi változatban gyárt fogyasztási cikket s exportjával is mind jelentékenyebben veszi ki részét a devizatermelésből.

amint azt szombaton a muosz-ban tartott sajtótájékoztatón elmondották, az idei budapesti nemzetközi vásáron a 26 fővárosi és 190 vidéki vállalat közül 16 budapesti, 13 vidéki vállalat képviseli a tanácsi ipart. a könnyűipari termékek zömét a kossuth-pavilonban, a vas- és műszeripari cikket a petőfi-csarnokban, a pékségek termékeit és az üdítő italokat az ételmeiszterpavilonban, a sokrétű termelést legjobban kifejező egyéb cikket a 21/a tanácsi pavilonban, míg a szakosítási határokon túlmutató termékeket a vásár más, szabad területein mutatják be.

az újdonságok között lesz a „super nova”, rozsdamentes borotvapenge és a tojás-liszt-morzsa keverékből álló „tolimo”, nevű panírozókeverék. az autóalkatrész-gondok enyhítését szolgálják a különféle lengéscsillapítók; nagy jövő vár a zöld-ség-gyümölcs forgalmazásban a zsugorfóliás csomagoló gépre; figyelemre méltók az új megoldású, külső burkolattal ellátott pia-ninók. nemcsak jó, hanem igen tetszetős is a „gemenc”, típusu ablakos olajkályha, de hogy teljes legyen a választék, megtalálhatók a tanácsi ipar kiállításán még - sok minden más termék mellett - a különböző bórdiszmulvek, a bébi-, leányka, serdülő és női ruhák, bluzák, szoknyák, nadrágok, mosodaiipari gépek és - még a hétfélig nyaralóház is, teljes berendezéssel. /mti/

...-
-23-

12.05/e

bb. 37. országjáró diákok találkozója Lajosforráson

vid/gö/e ká -cz

1972. május 13.

Lajosforráson szombaton megnyitották az országjáró diákok 7. pest megyei találkozóját. a háromnapos eseményen a megye 13 középiskolájából 260 diák vesz részt. a gazdag programban tájékoztató futóverseny, honismereti vetélkedő, kispuskás lövészet, modellező bemutató és műsoros tábori szerepel. a hétfői honvédelmi napon a diákok látogatást tesznek a szentendrei kossuth Lajos katonai főiskolán. /mt1/

...-

bb. 40. a jövő hónapban cementet ad a bcm

vid/e kz -cz

1972. május 13.

beremenden, dél-magyarország épülő új cementművében az 1. gyártóvonal üzembehelyezésének legizgalmasabb napjai zajlanak. nem a látványos, nagy munkák ideje ez, hanem az aprólékos ellenőrzés, a szabályozás, a hazai és a külföldi berendezések tökéletes összehangolása, a váratlan hibák elhárítása, a kisebb de a termeléshez nélkülözhetetlen befejező műveletek elvégzése a feladat. mind több egység teljesíti funkcióját: a bánya termel, a szovjet gyártmányú óriás dömperek folyamatosan szállítják a mészkövet a gyár belső telepére, ahol a tömböket pillanatok alatt apróra zuzza a törő. mintegy 20 000 tonnát gyűjtenek belőle a bunkerokba, hogy elegendő készlet legyen a nyersőrlés indításához. pár napja az agyagtörést is megkezdték: többszáz tonna ment már keresztül a gépen. a helyszínen vannak az első piritszállítványok is. az üzembehelyezés további „menetrendje”, szerint a következő fontos esemény az 1-es kemence begyújtása lesz. ennek 20-a a határideje. nem sokkal ezután elérkeznek az építők és a vezetők négy éve tartó munkájuk céljához: júniusban elkészül az első adag cement a bcm-ben. az 1. gyártósor folyamatos, üzemszerű termelésétől tehát csupán pár hét választ el. minden azon mulik, hogy a közreműködő vállalatok úgy szervezzék a munkát, hogy percnyi idő se vesszen el, hisz nagyon sok még a teendő.

egyidejűleg folyamatban van ugyanis az évi egymillió tonna cement előállítására tervezett üzem 2. gyártóvonalának szerelése. szeptemberben ezen is meg kell indulni a termelésnek ahhoz, hogy a bcm működésének első „csonka”, esztendőjében megadja a várt 340 000 tonna cementet. /mt1/

12.10/e

...-
-24-

Tó133

bb. 41. a májusi esők sokat javítottak a terméskilátáson

i jf/pá/e sl -cz

1972. május 13.

tíz nap kellett ahhoz, hogy a mezőgazdászok ismét derülttőak legyenek -, mindez természetesen a kiadós esőzésnek köszönhető. a 12 hónapig tartó aszályos, száraz időjárás alaposan próbára tette az agronómusok „türelmét”; már-már a legrosszabbtól tartottak, attól, hogy nem kelnek ki megfelelően a tavaszi vetésű növények, az őszek fejlődése pedig olyan sokáig stagnál, hogy az már erősen befolyásolja majd a termésátlagokat. Lukács béla, a mém főosztályvezető helyettese, az mti munkatársának elmondotta, hogy a 30-50 milliméteres csapadék /helyenként még ennél is több/ pillanatnyilag elegendőnek bizonyult. zala, vas és somogy megyében például már a talaj alsó rétegeiben is megfelelő a vízkészlet. máshol azonban ez még mindig nem mondható el, de ez a kisebb baj, hiszen a talaj felső rétege alaposan átázott és remény van arra, hogy a nedvesség átjárja majd a mélyebb fekvésű rétegeket is. az esővel együtt helyenként jég érkezett. a szakemberek azonban csak kisebb károkat jeleztek, miután az esővel „összekevert”, jég szemcsék kásásabbak, puhábbak és emiatt lényegesen kisebb pusztítást okoznak, mint a „valódi”, jégverés.

az esőzésekben most kisebb szünetre lenne szükség ahhoz, hogy a gépek ismét rámeheessenek a földekre. május közepén a vetésre már nincs gond, csupán a kukorica van még hátra, de csak egészen jelentéktelen területen, az ország vetésterületének mindössze három százalékán. annál több munkát ad a növényápolás. a korai vetésű kukorica sorközi sarabolására felkészültek a gazdaságok. a különben kitűnően fejlődő cukorrépa egyelését már meg is kezdték a termelők, a déli megyékben a munka felével már el is készültek. a lucerna első kaszálása országsszerte jó ütemben halad, a fontos takarmánynövény jó közepes eredménnyel biztat.

az őszi vetésű kalászosok szépen fejlődnek. az évszakhoz képest az elmúlt évinél lényegesen jobban „mutatnak”; a fejlődésben már előbbre tartanak a tavalyinál, sőt az átlagosnál is. a gabonák az esőzés és a jég hatására helyenként megdőltek, a mezőgazdászok azonban arra számítanak, hogy ez a későbbiekben nem okoz gondot, mert a növények ismét „kiegyenesednek”, majd.

/folyt.köv./

12.15/e

Tó133

- 25 -

bb. 41. /a májusi esők...folyt./e

kedvezőtlen jelnek tartják azonban, hogy a párás, fülledt időjárás miatt az ország nagyobb területein lisztharmat fertőzés kezdődött, s ez ellen már nem tudnak védekezni. csak az időjárás segíthet; a meleg napsütéses időben ugyanis „lefékeződik”, a gombafertőzés folyamata.

kedvező hírek érkeznek a zöldségtermesztő gazdaságokból. nedves talajba ültetik ki mindenfelé a paradicsom- és a paprikapalántákat. a gyümölcsösök szépen fejlődnek a májusi eső hatására, rövidesen nagyobb mennyiségben érkeznek majd a piacokra a cseresznye és az első szabadban - nem fólia alatt - termesztett olcsóbb eper is. /mti/

...-

bb. 43. az akadémia vezetői a közgyűlés tanulságairól

1 ms/gg/e zs -cz

1972. május 13.

az akadémia közgyűlésének fő jellemvonásairól, tanulságairól nyilatkozott erdey-gruz tibor, az akadémia elnöke és köpeczi béla megbízott főtitkár dr. majercsik sándornak, az mti munkatársának.

erdey-gruz tibor elmondta, hogy a közgyűlés tevékenységének középpontjában az országos távlati tudományos kutatási terv előkészítésében végzett munka és annak a helyzetnek a megvitatása állott, amelyet a tervnek a kormány által történt jóváhagyása hozott létre. az akadémiának a következő időszakban egyik fontos feladata lesz, hogy a távlati terv kiemelt feladatainak teljesítésén munkálkodjék. ugyanakkor az akadémiának természetesen olyan alap kutatásokkal is foglalkoznia kell, amelyek nem kaptak helyet az országos távlati tervben.

- az osztályülések olyan kérdéscsoportokat tárgyaltak meg, amelyek nagy társadalmi jelentőségűek és több tudományág együttműködését igénylik. ilyen elsősorban a bioszféra helyzete, a környezetszennyeződés okainak feltárása, megelőzésének módszerei, következményeinek csökkentése. ezt a kérdést műszaki és biológiai oldalról egyaránt széleskörűen világították meg az előadók és hozzászólók. egy másik ilyen központi kérdés volt a különböző kutatási módszerek, így például az összehasonlító módszer alkalmazásának lehetősége az egyes tudományágakban.

- örömmel állapíthatjuk meg, hogy akadémikusaink nagyon nyíltan vetették fel a problémákat és megfelelő súllyal értékelték a kutatások társadalmi jelentőségét.

/folyt.köv./
12.20/e

- 26 -

bb. 43. /az akadémia...folyt./e

köpeczi béla kiemelte, hogy az akadémia történetében első ízben tárták a közgyűlés elé a kutatóhelyek hároméves munkájáról szóló beszámolókat, és így a közgyűlésnek alkalma nyílt mérleget vonni a munka határfokáról. a közgyűlés meggyőzően bizonyította; az akadémia egész testülete kívánja, hogy az értéklésnek új eszközei, módszerei alakuljanak ki és tovább erősödjék a nyílt vita, a demokratikus légkör.

- általánosan tapasztalható volt - mondta a továbbiakban -, hogy mindenki egyetért a távlati tervben kitűzött kutatási fő irányokkal és célprogramokkal s egyre sürgetőbben merül fel az igény, hogy ezek megvalósítására teremtsük meg a megfelelő szervezeti, gazdasági, személyi feltételeket és használjuk ki a nemzetközi kapcsolatokban rejlő lehetőségeket is. jó volt tapasztalni, hogy tudósainknak szívügye a tudományos kutatás. tenni akarnak azért, hogy a távlati tervben vállalt feladatok a valóságban is érvényesüljenek és az akadémiai kutatás, általában a tudomány fejlődése még jobban előrevigye a társadalmi szükségletek kielégítését és a belső tudományos fejlődési folyamatokat.

- az akadémia intézeteit általában úgy tekintették és tekintik, mint az alap kutatások intézményeit. ez igaz is, de egyre inkább bebizonyosodik, hogy az elméleti eredményeken túl a tudomány vívmányai különböző termékekben, műszaki alkotásokban is realizálódnak. megmutatkozik, hogy a társadalmi megrendelés segíti a témák jobb kiválasztását és a rendelkezésre álló erők koncentrációját. közismert például, hogy a központi bizottság agitációs és propaganda bizottságának ajánlására 15 témacsoportban a társadalmi fejlődésünk szempontjából legfontosabb kérdéseket dolgozzák fel akadémiai és az akadémián kívüli kutató intézetek. ennek a munkának, amelyből a nagyobbik rész az akadémiai intézeteknek jut, célja, hogy hozzájáruljunk a 11. pártkongresszus tudományos előkészítéséhez. az a tény, hogy az intézetek, kutatóhelyek ezt a feladatot magukénak vallják, bizonyítja a tudományos élet dolgozóinak megnövekedett társadalmi felelősségérzetét -, fejezte be nyilatkozatát köpeczi béla. /mti/

...-

12.25/e

- 27 -

bb 44. egy hét alatt ezernél több békegyűlés európa biztonságáért - sebestyén nándorné nyilatkozata

i tf/fk/ny zs -cz

1972. május 13.

május 5-13. között társadalmi életünk kiemelkedő eseménysorozata volt az európai biztonsági hét, amelyről összefoglaló értékelést adott sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára tóth ferencnek, az mti tudósítójának:

- az elmúlt évek hagyományos májusi békemozgalmi akcióihoz hasonlítva a mostani program tartalmában gazdagabb volt és a különféle rendezvények sokkal több embert vonzottak, mint máskor; sikerült aktivizálnunk a társadalom valamennyi rétegét kontinensünk nagy politikai kérdéseiről - ebben summázható az európai biztonsági hét eredménye.

- már a hét programjának kidolgozása is az obt, valamint az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága részéről széleskörű mozgósítással, a társadalmi és a tömegszervezetek bevonásával történt, s hasonló volt a lebonyolítás módja is. különösen jeleskedtek az újjáválasztott népfrentbizottságok, amelyek a népfrentkongresszus utáni első nagyszabású vállalkozásukat végezték a hét helyi programjainak gondozásával. végleges adatok még nem állnak rendelkezésre, csupán a hét első napjairól érkeztek meg a beszámolók az országos béketanácsához, de az adatok így is imponálóak: 34 nagygyűlést, 550 békegyűlést, több mint 450 rétegyűlést rendeztek a megyékben. a budapesti események közül kiemelkedett a kőbányai munkás-nagygyűlés, amelyhez hasonló demonstrációt tartottak pécsen és debrecenben is.

- a demonstratív gyűlések mellett ezuttal új formaként alkalmazták a hét rendezői a fórumok összehívását, ahol nemcsak szóvivők beszéltek, hanem a jelenlévők maguk is véleményt nyilvánítottak az európai béke és biztonság kérdéseiről. békehangversenyek is változatossá tették a programot. értelmiségi és ifjúsági fórumokon - budapesten, szegeden, pécsen és debrecenben - az európai sorsproblémák neves hazai ismerői vezették a vitát, válaszoltak a résztvevők kérdéseire. különösen sok kérdés hangzott el a szovjet-nyugatnémet, illetőleg a lengyel-nyugatnémet szerződés ratifikálásával kapcsolatban. külföldi delegációk részvétele is emelte a hét eseményeinek rangját. szovjet, ndk-beli, csehszlovák, finn, olasz, nszk-beli vendégek érkeztek magyarországra, és részt vettek a különféle gyűléseken.

/folyt köv/
12.30/ny

-28-

Tóth

bb 44. / egy hét alattfolyt/ny

- a faszizmus felett aratott győzelem évfordulójáról való megemlékezés is hozzátartozott az európai biztonsági hét programjához. a hét utolsó napjaiban még egy téma napirendre került: a vdk elleni újabb amerikai provokáció, az aknazár-létesítés híre ismét kiváltotta a magyar nép tiltakozását az imperialista agresszió ellen, s kemény szavakkal bélyegezték meg az usa világ-szerte nagy felháborodást keltő tettét.

- csak a naptár szerint fejeződött be az európai biztonsági hét; eseményei a megyékben még tovább tartanak, helyi programok alapján. bizonyos - zárta nyilatkozatát sebestyén nándorné-, hogy a június első napjaiban brüsszelbe induló magyar delegáció joggal elmondhatja majd az európai népek közgyűlésén: a magyar ép egyetért partunknak, kormányunknak az európai béke és biztonság megteremtése érdekében eddig kifejtett tevékenységével és további politikai célkitűzéseivel, támogatja ezeket a törekvéseket, amelyek az európai népek érdekeit is szolgálják./mti/

..-

bb 42. kommunista műszak vietnamért a borsodnádasi Lemezgyárban

vid/ká/ny -cz

1972. május 13.

a borsodnádasi Lemezgyárban a kisz kezdeményezésére szombaton kommunista műszakot tartottak a különböző műhelyrészek dolgozói. az ünnepi műszakon négyszáz fiatal és idősebb dolgozó vett részt, akik az egész napos termelésért járó munkabért a harcoló vietnami nép megsegítésére ajánlották fel./mti/

..-

bb. 47. vegyipari delegáció utazott romániába

gk/e -cz

1972. május 13.

gór nagy sándor nehézipari miniszterhelyettes vezetésével elutazott bukarestbe a magyar delegáció, a magyar-román vegyipari munkabizottság 5. ülésére. a munkabizottság ülésének fő feladata, hogy feltárja az országaink perspektivikus vegyipari fejlesztési elképzeléseinek bázisán a távlati együttműködési témák közös megoldási lehetőségeit, figyelembe véve a kgst komplex programjának előirányzatait. /mti/

..-

13.20/e

Tóth

- 29 -

bb. 45. elutazott a kubai könnyüipari miniszter

1972. május 13.

k ol/gk/e -cz

nora frometa silva, a kubai köztársaság könnyüipari minisztere, aki a magyar kormány meghívására nyolc napot töltött hazánkban, tanulmányozta a magyar könnyüipart, szombaton folytatva európai körutját, budapestről a szovjetunióba utazott.

a kubai miniszter és a kíséretében lévő gazdasági szakemberek itt-tartózkodásuk során konzultációt folytattak a magyar könnyüipar vezetőivel és 15 üzemet látogattak meg. nora frometa silvát fogadta dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese. a kubai miniszterasszony budapesten találkozott a magyar nők országos tanácsának vezetőivel is.

a kubai vendégeket a ferihegyi repülőtéren keserü jánosné könnyüipari miniszter, a külügyminisztérium és a könnyüipari minisztérium több vezető képviselője bucsúztatta. ott volt floreal chomon mediavilla, a kubai köztársaság nagykövete. /mti/

...-

bb. 49. kitüntetés

1972. május 13.

pá/e h1 -cz

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. hegedüs géza írónak, a színház- és filmművészeti főiskola tanszékvezető főiskolai tanárának 60. születésnapja alkalmából, eredményes munkássága elismeréseként a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese szombaton adta át. /mti/

...-

f e l h a s z n á l h a t ó: 20.00 órától!

bb. 50. alba regia bál székesfehérvárott

1972. május 13.

vid/e -cz

jól sikerült mulatság színhelye volt szombaton a két héttel ezelőtt felavatott új székesfehérvári szálloda: az alba regia. falai között rendezték meg az első alba regia bált. az ország különböző részéből érkezett vendégeket népi zenekar és tánczenekarok szórakoztatták. éjfélkor bál ujság köszöntötte a táncolókat.

a vendéglátók terve szerint az alba regia bált hagyományos sá teszik, s az alba regia napok keretében minden esztendőben megrendezik majd. /mti/

13.22/e

...-
- 30 -

bb. 48. időjárásjelentés

-cz/e

1972. május 13.

a meteorológiai intézet jelenti május 13-án, szombaton 12 órakor:

az évszakhoz képest hűvös idő

európa nagy részén továbbra is változékony, az évszakhoz képest hűvös, sőt közép-európában helyenként hideg az idő. pénteken a kárpát-medencében és környékén 8-10 fokkal alacsonyabb volt a hőmérséklet csúcserőke, mint a legutóbbi tíz év átlaga. az óceáni, jobbára hűvös légtömegek hatására többfelé esik az eső, és a hajnali órákban sokfelé keletkezik köd. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása lényegesen nem változik, továbbra is változékony marad az idő.

hazánkban pénteken nyugat felől felszakadozott a felhőzet és 5-10 órán át sütött a nap. keleten borult maradt az ég és többfelé esett az eső. szombaton a hajnali órákban a dunántúlon újra megnövekedett a felhőzet és esni kezdett az eső. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 5 milliméter alatt maradt, csak kékestetőről jelentettek 9, izsákról 10, bácsalmásról 12, kiskunhalasról 14 mm-t. a hőmérséklet napközben a dunántúlon a napsütés hatására 15-21 fokig emelkedett, keleten azonban csak 10-15 fokot mértek. ma hajnalra 3-10 fokig hűlt le a levegő. délelőtt nyugaton borult, keleten jobbára felhős idő volt. a dunántúlon több helyről esőt jelentettek. a hajnali órákban főként keleten helyenként köd képződött, ezek délelőtt első felében feloszlottak. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton 7-12, keleten 14-17 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 10.1 fok volt, 5.5 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, változatlan.

várható időjárás vasárnap estig: időnként kissé felszakadozó felhőzet, szombaton többfelé, vasárnap szórványosan kialakuló esővel. mérsékelt déli, délkeleti szél. hajnalban helyenként köd-képződés. az évszakhoz képest hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 13-18 fok között.

a duna vízállása budapestnél 262 centiméter. /mti/

13.25/e

...-
- 31 -

Tó1410

bb 46. tárgyalószobás pavilonok sorozatban a budapesti nemzetközi vásáron - 31 kispavilon épült

1 sb/tr/ny -cz

1972. május 13.

a budapesti nemzetközi vásáron résztvevő mintegy 1.700 külföldi cég berendezkedésének megkönnyítésére hozta létre a hung-expo a decor service szolgálatát, amely a pavilonokon belül és a szabad kiállítási területen egyaránt számos építési szolgáltatással segíti a kiállítókat. a szabadon bemutatott berendezések, gépek és járművek sok kiállítója nem rendelkezik fedett területtel, de természetesen ezek a cégek is számos tárgyalást kívánnak lebonyolítani a vásár idején. így kérésükre a decor service előregyártott szerkesztekben sorozatban épített tárgyalószobás kis pavilonokat.

rendkívül gyorsan, általában két-három nap alatt szerelték össze és rendezték be ezeket a 12-20 négyzetméteres üzletkötő pavilonokat, s ellátták a tárgyalások lebonyolításának minden kellékével, butorral, telefonnal, konyhafülkével, beépített konyhaszekrénnel, frizsiderrel és más felszereléssel.

most adták át a 31. tárgyalószobás pavilont az acomethex spanyol cégnek, amely mindössze öt nappal ezelőtt rendelte meg az épületet. előregyártott, acélvázaz szerkezetből építettek 200 négyzetméteres kiállítási pavilont algériának, 160 négyzetméterest pedig nigériának, bár mindkét ország több mint négy hónappal a jelentkezési határidő lejártá után jelentette be, hogy részt kíván venni az idei vásáron.

a kis pavilonok felépítésén túlmenően eddig a külföldi kiállítóknak csaknem ezer megrendelését teljesítették. többek között 38 cég komplett kiállítási standját építették fel a nagy pavilonokon belül, s gondoskodtak e standok díszítéséről, az áruk elrendezéséről, s a stand teljes közműellátásáról is. csaknem 400 kiállítónak nagy gépeit, berendezéseit látták el elektromos energiával, hogy működés közben is bemutatthassák a látogatóknak, érdeklődőknek. ezenkívül 64 kiállító bemutatóját kertművészeti remekekkel díszítették, mintegy 240 bemutatóhoz vizet vezettek, s 160 cég fogadó- és tárgyalószobájába butorokat szállítottak.

számítani lehet arra, hogy az idén is mint más években, sok kiállító az utolsó napokban jelentkezik sürgős megrendelésekkel. ezért a decor service jelentős szabad kapacitást, erőt tartalékolott arra, hogy a következő napokban még 400-500 különféle szolgáltatásra vonatkozó megrendelést teljesíthessen./mt1/

13.40/ny

Tóth

-32-

bb 51. belga pártküldöttség magyarországi látogatása

tr/ny h1 -cz

1972. május 13.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására május 4-13 között magyarországon tartózkodott a belga kommunista párt négytagú küldöttsége, amelyet jan debrouwere, a párt politikai bizottságának tagja vezetett. a belga pártküldöttség megbeszélést folytatott komócsin zoltánnal, az mszmp politikai bizottságának tagjával, a központi bizottság titkárával, amelynek során kölcsönös tájékoztatásra és eszmecserére került sor a két párt tevékenységéről, az időszerű nemzetközi kérdésekről, ezen belül az európai béke és biztonság problémáiról, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom aktuális feladatairól. a küldöttség találkozott kállai gyulával, a politikai bizottság tagjával, a hazafias népfront elnökével, valamint politikai és társadalmi életünk több más képviselőjével. a belga vendégek látogatást tettek pécsen, ahol novics jános, az mszmp baranya megyei bizottságának első titkára tájékoztatást adott a megye helyzetéről. vidéki utjuk során a belga pártvezetők ipari és mezőgazdasági üzemeket is megtekintettek. a belga kommunista párt képviselőivel folytatott eszmecserék szívélyes, elvtársi légkörben zajlottak le, és teljes nézetazonosságról tanuskodtak a két pártot kölcsönösen érdeklő kérdésekben. a belga kommunista párt küldöttsége szombaton elutazott budapestről./mt1/

--

bb 52. ,, fertőzik ,, a rozsot a kiskunságban

vid/ny -cz

1972. május 13.

az ország legjelentősebb gyógyszeripari alapanyagot termelő vidéken, a duna-tisza közén, fertőzik az anyarozs termelésére kijelölt gabonát. a most kalászosó roszterületből jelöltek ki erre a célra. az értékes gyógyszeripari alapanyag előállítására az új gabonafajta, a tritikálé is alkalmas. sikeres fertőzés esetén az elszíneződött gabonaszemek óriásira duzzadnak. a gabonakalászon mesterségesen előidézett betegségtől kinövő úgynevezett ,, varjukörmök ,, termelését is nagyüzemesítették. az ,, oltás ,, a betakarítás is géppel történik. az évenként előállított 3-4 vagonnyi fekete rozsmagot a herbária tolna megyei telepe fogadja, ahol fotocellás berendezéssel osztályozzák, készítik elő ipari felhasználáshoz./mt1/

--

13.44/ny

-33-

bb 55. nemzetközi szeminárium résztvevőinek találkozója a parlamentben

t bc/mm/ny h1 -cz

1972. május 13.

az európai biztonsági konferencia előestéje címmel Ausztriában rendezett nemzetközi szeminárium résztvevői magyarországi információs látogatásuk során szombaton az országhoz delegációs teremben találkozóon vettek részt az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának több tagjával, s a magyar politikai és társadalmi élet több képviselőjével.

Duschek Lajosné, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának alelnöke üdvözölte a megjelenteket, majd Pujá Frigyes, a Külügyminiszter első helyettese tartott tájékoztatót a magyar népköztársaságnak az európai biztonság kérdésével kapcsolatos álláspontjáról, s az ezzel összefüggő időszerű témákról. A találkozó magyar és külföldi résztvevői élénk eszmecsere folytattak az európai biztonság és együttműködés aktuális kérdéseiről, s egyetértésüket fejezték ki abban, hogy minél előbb meg kell kezdeni az európai biztonsági konferencia sokoldalú előkészítését célzó tanácskozásokat. az elhangzottakra Pujá Frigyes válaszolt.

a találkozóon magyar részről többek között részt vett Sarlós István, az MSZMP központi bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője, dr. Lakatos Sándor, az MSZMP KB társadalomtudományi intézetének igazgatója és Sebestyén Nándorné, az országos béketanács főtitkára is.

a szeminárium résztvevői vasárnap a Balaton környékén tesznek kirándulást, s onnan utaznak haza. /mt1/

bb 53. országos vörös meteor természetbarát találkozó székesfehérvárott

vid/ny -cz

1972. május 13.

Országos vörös meteor természetbarát találkozó kezdődött szombaton a fennállásának ezredik évfordulóját ünneplő székesfehérvárott. A találkozó első napján „Székesfehérvár ezer éve” címmel vetélkedőt rendeztek több, mint 150 résztvevőnek. A verseny keretében alba Regia történelmével, műemlékeivel, új létesítményeivel kapcsolatos kérdésekre válaszoltak a versenyzők.

ebből az alkalomból adták át az új turavezetőknek a jelvényeket és az okleveleket, valamint a társadalmi érdeklődő szolgálatot, illetve tíz éve tevékenykedő tagjainak a kitüntetésekét.

a természetbarát találkozó második napján vasárnap - kerül sor a vörös meteor székesfehérvári természetjáró szakosztálya vértesszomszói turistaházának a afelavatására. /mt1/

1974³⁵

-34-

bb. 54. a jövő héten a házastársi kapcsolatokkal foglalkozik a telefondoktor

mm/e h1 -cz

1972. május 13.

a 17-19-25 hívószámon jelentkező telefondoktor a jövő héten a házastársi kapcsolatok lélektani és szexuális kérdéseivel, az egészséges együttélés módjaival foglalkozik. a telefondoktor naponta délután 5 órától másnap reggel 8 óráig, illetve szombat délután 1-órától hétfő reggelig folyamatosan hívható. /mt1/

bb. 56. Herczeg Évának,

fk/e h1 -cz

1972. május 13.

a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom régi harcosának - Tamás Aladár szocialista hazáért érdemrenddel kitüntetett író feleségének - temetése május 17-én, délután 3 órakor lesz a Farkasréti temetőben.

mszmp 1. kerületi bizottsága

/mt1/

bb. 57. Kádár György kiállítás nyílt a műcsarnokban

t ró/gk/e h1 -cz

1972. május 13.

„Belső terek művészete”, címmel nyílt meg szombaton a műcsarnokban Kádár György Kossuth-díjas érdemes festőművész kartonjainak kiállítása. A kiállított kartonok - térhatású, térhatároló, nagyrészt fekete-fehér kompozíciók - faintarzia, gobelin és mozaiktervek. Az utóbbi két év alkotói termését felölelő tárlat szépségéhez nagyban hozzájárulnak a változatos témájú faliszőnyeg-tervek.

Major Máté akadémikus nyitotta meg a kiállítást. méltató szavaiban kiemelte Kádár György kartonjainak sajátos, monumentális formáit, amelyek szintézisre törekednek és jutnak az építészettel, igazolják a két művészet együvé tartozását. A modern, új építészet hatalmas - önmagában sokszor rideg - formáit lírai-an oldják mértéktartóan festői ízlésű kompozíciói. Bár a művek nagyrészt egyelőre tervek csupán, a kartonok önmagukban is műalkotások, harmonizálnak környezetükkel. /mt1/

13.45/e

1974³⁵

-35-

bb. 58. befejezték a kukorica és a rizs vetését a dél-alföldi állami gazdaságok

vid/e kz -cz

1972. május 13.

a csongrád-békés megyei állami gazdaságok a tavalyinál 6.000 holddal ~~nagyobb~~ területen, 35 000 holdon befejezték a kukorica vetését. a fejlesztést a nagyarányu husprogram, illetve az a tény indokolja, hogy 13 korszerű sertésteleppel gazdagnak a dél-alföldi állami gazdaságok. a „kukorica-programot”, körültekintő agronómiai elemzéssel valósították meg, a helyi adottságok figyelembevételével. a terület nagyarányu növelésével egyidejűleg a vizesfási állami gazdaságot „kizárták”, a kukoricatermesztésből, mert földjei alkalmasabbak, gazdaságosabbak a takarmánybuza és egyéb növények termesztésére. ezért javasolta az ágk csongrád-békés megyei főosztálya vizesfáson a kukoricatermesztés megszüntetését. ugyancsak mind a két megyében végeztek a rizs vetésével. a tiszai és a kőrös völgyében a tavalyinál 15 százalékkal nagyobb területet, 7 000 holdat foglal el a vízi gabona, amely az utóbbi napok hűvös időjárása ellenére jól kelt. az első árasztást követő lecsapolás is már befejezéséhez közeledik. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság adatai szerint 5 millió köbméter folyóvízzel „itatják meg”, a rizstáblákat. ez a hatalmas vízmennyiség körülbelül két óra alatt folyik le szegednél a tiszán, /mti/

bb. 60. tiltakozó táviratok a vietnami háboru kiterjesztése ellen

1 -don/mm/e hi -cz

1972 .május 13.

az amerikaiak újabb vandál cselekedetei ellen tovább tart a tiltakozás.

- a magyar nőket mélyszélesen megdöbbenítették és felháborították az egyesült államok kormányának újabb agresszív, a nemzetközi jogot lábbal tipró, saját békeszólamaiktól meghazudtoló cselekedetei - olvasható a magyar nők országos tanácsa elnökségének táviratában. az usa szándékaival ellenkező célt ér el: maga ellen fordít minden józanul gondolkodó, tisztességes embert, s még nagyobb erővel hangzik fel a békére vágyó milliók tiltakozása.

/folyt.köv./

14.00/e

- 36 -

NA 1440

bb. 60. /tiltakozó táviratok...folyt./e

- a magyar nők országos tanácsa elítéli az egyesült államok kormányának kalandor, felelőtlen politikáját. meggyőződéssel vallja, hogy előbb-utóbb érdemi tárgyalásokra, a vietnami demokratikus köztársaság, valamint a dél-vietnami köztársaság békejavaslatainak elfogadására kényszerül.

a vietnami háboru kiterjesztésére irányuló intézkedéseket egyöntetűen ítelték el az ujbudapesti tanács tagjai is, akik az agresszív azonnali megszüntetését követelték és szolidaritásukról biztosították a vietnami népet. /mti/

kvbb. 62. debreceni kórus várnában

vid/e kz -cz

1972. május 13.

szombaton tiznapos vendégszereplésre bulgáriába utazott a debreceni és a hajdu-bihar megyei művelődési központ maróthi kórusa. a várnában megrendezésre kerülő „tengeri hangok”, nemzetközi kórusfesztiválon vesz részt. a kórus május 17-én lép fel először: balázs, kodály és bárdos műveket mutat be a fesztivál közönségének. /mti/

bb. 63. a győrsopron megyei irodalmi színpadok és színjátszó csoportok fesztiválja

vid/e kz -cz

1972. május 13.

szombaton kapuvárott rendezték meg a győr-sopron megyei irodalmi színpadok és színjátszó csoportok 1972. évi fesztiválját. a korábbi versenyeken legjobbnak bizonyult kilenc együttes lépett ezúttal zsűri elé. a legjobb együtteseket megjutalmazták. /mti/

14.15/e

- 37 -

bb. 58. befejezték a kukorica és a rizs vetését a dél-alföldi állami gazdaságok

vid/e kz -cz

1972. május 13.

a csongrád-békés megyei állami gazdaságok a tavalyinál 6.000 holddal nagyobb területen, 35.000 holdon befejezték a kukorica vetését. a fejlesztést a nagyarányú husprogram, illetve az a tény indokolja, hogy 13 korszerű sertésteleppel gazdagnak a dél-alföldi állami gazdaságok. a „kukorica-programot”, körültekintő agronómiai elemzéssel valósították meg, a helyi adottságok figyelembevételével. a terület nagyarányú növelésével egyidejűleg a vizesfási állami gazdaságot „kizárták”, a kukoricatermesztésből, mert földjei alkalmasabbak, gazdaságosabbak a takarmánybuza és egyéb növények termesztésére. ezért javasolta az ágk csongrád-békés megyei főosztálya vizesfáson a kukoricatermesztés megszüntetését. ugyancsak mind a két megyében végeztek a rizs vetésével. a tiszai és a kőrös völgyében a tavalyinál 15 százalékkal nagyobb területet, 7.000 holdat foglal el a vízi gabona, amely az utóbbi napok hűvös időjárása ellenére jól kelt. az első árasztást követő lecsapolás is már befejezéséhez közeledik. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság adatai szerint 5 millió köbméter folyóvízzel „itatják meg”, a rizstáblákat. ez a hatalmas vízmennyiség körülbelül két óra alatt folyik le szegednél a tiszán, /mt1/

bb. 60. tiltakozó táviratok a vietnami háboru kiterjesztése ellen

1 -don/mm/e hi -cz

1972. május 13.

az amerikaiak újabb vandál cselekedetei ellen tovább tart a tiltakozás.

- a magyar nőket mélyszélesen megdöbentették és felháborították az egyesült államok kormányának újabb agresszív, a nemzetközi jogot lábbal tipró, saját békeszólamait meghazudtoló cselekedetei - olvasható a magyar nők országos tanácsa elnökségének táviratában. az usa szándékaival ellenkező célt ér el: maga ellen fordít minden józanul gondolkodó, tisztességes embert, s még nagyobb erővel hangzik fel a békére vágyó milliók tiltakozása.

/folyt.köv./

14.00/e

- 36 -

NA 1440

bb. 60. /tiltakozó táviratok...folyt./e

- a magyar nők országos tanácsa elítéli az egyesült államok kormányának kalandor, felelőtlen politikáját. meggyőződéssel vallja, hogy előbb-utóbb érdemi tárgyalásokra, a vietnami demokratikus köztársaság, valamint a dél-vietnami köztársaság békejavaslatainak elfogadására kényszerül.

a vietnami háboru kiterjesztésére irányuló intézkedéseket egyöntetűen ítélték el az újpesti tanács tagjai is, akik az agresszió azonnali megszüntetését követelték és szolidaritásukról biztosították a vietnami népet. /mt1/

kvbb. 62. debreceni kórus várnában

vid/e kz -cz

1972. május 13.

szombaton tiznapos vendégszereplésre bulgáriába utazott a debreceni és a hajdu-bihar megyei művelődési központ maróthi kórusa. a várnában megrendezésre kerülő „tengeri hangok”, nemzetközi kórusfesztiválon vesz részt. a kórus május 17-én lép fel először: balázs, kodály és bárdos műveket mutat be a fesztivál közönségének. /mt1/

bb. 63. a győrsopron megyei irodalmi színpadok és színjátszó csoportok fesztiválja

vid/e kz -cz

1972. május 13.

szombaton kapuvárott rendezték meg a győr-sopron megyei irodalmi színpadok és színjátszó csoportok 1972. évi fesztiválját. a korábbi versenyeken legjobbnak bizonyult kilenc együttes lépett ezúttal zsűri elé. a legjobb együtteseket megjutalmazták. /mt1/

14.15/e

- 37 -

bb. 59. két hét múlva életbelép a MÁV új menetrendje - sajtótájékoztató a MÁV-nál

t v/pá/e -cz

1972. május 13.

Május 28-án életbe lép a MÁV új menetrendje, amely 1973. június 2-ig lesz érvényben - jelentette be szombati sajtótájékoztatóján dr. Mészáros Károly közlekedés- és postaiügyi miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója. Bevezetjében elmondta, hogy a személyszállító vonatok menetrendjét több nemzetközi és megyei szintű menetrend-értekezleten egyeztetették a külföldi vasutakkal, a helyi közigazgatási szervekkel, a volán tröszttel és a nagyobb vállalatok és intézmények képviselőivel.

Az új menetrendben a személyszállító vonatok közlekedésében több változás lesz. A nemzetközi forgalomban például teljesen megszűnik a gőzvontatás. Valamennyi közforgalmu és turista gyorsvonat a MÁV egész hálózatán korszerű diesel vagy villamos vontatással közlekedik. A villamosítás eredményeként a Budapest-Sturovo közötti gyorsvonatok menetideje az elmúlt évi nyári menettartamhoz képest átlag tíz perccel megrövidül. A tengerparti üdülőforgalom megjavítására a fődíjnyben Prága-Komárom-Kelenföld-Cegléd-Szolnok, Bukarest-Burgasz útvonalon új gyorsvonat közlekedik „Transdanubius”, elnevezéssel. A „Nord orient”, expressz Varsó-Budapest-Várna között és a „Tisza”, expressz Budapest-Moszkva között az új menetrend szerint csak nyáron közlekedik. A „Nord orient”, hálókocsi-járata az eddigi héti négy helyett minden nap közlekedik. Új nemzetközi vonatpárt indítanak Budapest keleti pályaudvar és Varsó között „Báthory”, expressz megjelöléssel.

Az NDK-Magyarország közötti egyre növekvő forgalom lebonyolítására a nyári menetrend szerint minden szerdán hálókocsi érkezik Berlinből a keleti pályaudvarra, illetve megy Berlinbe. A nyári fődíjnyben a Balaton északi partját is bekapcsolja a MÁV a nemzetközi forgalomba.

Több változás lesz a belföldi expressz vonatok közlekedésében is. „Ciklámen”, expressz elnevezéssel új vonatpárt indítanak Sopron-Győr-Budapest keleti pályaudvar között. Az új expressz 5.32 órakor indul Sopronból és 9.27 órakor érkezik a keletibe. Visszafelé 18.20 órakor indul a fővárosból és 22.02 órakor érkezik Sopronba. Mindkét irányban Fertőszentmiklós, Kapuvár, Csorna, Győr, Tatabánya-alsó és Budapest-Kelenföld állomásokon áll meg.
/folyt.köv./
14.20/e

- 38 -

NA 145

bb. 59. /két hét múlva...folyt./e

A Szabolcs-megyei expressz közlekedését is kibővítették. A keleti pályaudvar-Miskolc-Nyíregyháza között közlekedő „Lillafüred”, expressz vonalát - egyelőre kísérleti jelleggel - záhonyig meghosszabbítják. A jelenlegi Szabolcs expresszt május végétől gyorsvonatként közlekedtetik, az új Szabolcs expressz pedig Budapestről 7 óra 15 perckor indul és 11 óra 34 perckor érkezik Záhonyba. Visszafelé 15 óra 25 perckor indul és 19.55 órakor van a fővárosban. Az expressz vonatok menetrendjét a hivatalos menetrendkönyv külön fejezetben tartalmazza.

Mint a miniszterhelyettes a továbbiakban elmondta, a 4. ötéves terv első éveiben a vasut általános helyzete még nem teszi lehetővé a személyszállítás általános színvonalának lényeges javítását. Az új menetrendi időszakban - mérsékelt ütemben - folytatódik a vasut személykocsi parkjának korszerűsítése. Dunakeszi megkezdődött a 23.7 méter hosszú, korszerű első osztályu kocsik sorozatgyártása, amelyekből az idén száz készül. Az új kocsi-ból a menetrend változáskor már 25 közlekedik, főleg a gyors és távolsági vonatok szerelvényeiben.

A május végén életbe lépő menetrendben több belföldi gyors és távolsági vonat menetideje jelentősen megrövidül. Budapest-Pécs között például 10-45 perces menettartam-csökkenés várható. A hétfégi forgalom megjavítására péntekenként új gyorsvonat indul Budapestről Mátészalkára. Ez a vonat hétfőn reggel érkezik vissza a fővárosba. Gyorsjáratu személyvonattal javítják Miskolc-Jósvafő-aggtelek közlekedését. A Balaton és a Velencei tó irányába is új gyorsvonatpárt indítanak a déli pályaudvar és Nagykanizsa között. A szerelvény egy része pedig Keszthelyre megy. A menetrend szerint a nyári fődíjnyben a Velencei-tavi üdülőhelyeket naponta átlag 20 vár vonat köti össze a fővárossal. Az utazási idő rövidítésére több gyorsított távolsági vonat is megáll a Velencei tónál.

A MÁV hivatalos menetrendkönyve a nemzetközi összeköttetésekkel együtt 185 000 példányban készült el, 40 forintos áron. A nemzetközi és a Balatoni forgalom iránt érdeklődők részére önálló füzetet adtak ki, amelynek ára 4.-, illetve 8.- forint.
/mti/

14.30/e

...

- 38/a

bb. 59. /két hét múlva...folyt./e

a szabocsi-megyei expressz közlekedését is kibővítették. a keleti pályaudvar-miskolc-nyiregyháza között közlekedő „Lillafüred, expressz vonalát - egyelőre kísérleti jelleggel - záhonyig meghosszabbítják. a jelenlegi szabocsi expresszt május végétől gyorsvonatként közlekedtetik, az új szabocsi expressz pedig budapestről 7 óra 15 perckor indul és 11 óra 34 perckor érkezik záhonyba. visszafelé 15 óra 25 perckor indul és 19.55 órakor van a fővárosban. az expressz vonatok menetrendjét a hivatalos menetrendkönyv külön fejezetben tartalmazza.

mint a miniszterhelyettes a továbbiakban elmondta, a 4. ötéves terv első éveiben a vasut általános helyzete még nem teszi lehetővé a személyszállítás általános színvonalának lényeges javítását. az új menetrendi időszakban - mérsékelt ütemben - folytatódik a vasut személykocsi parkjának korszerűsítése. dunakeszi megkezdődött a 23.7 méter hosszú, korszerű első osztályú kocsik sorozatgyártása, amelyekből az idén száz készül. az új kocsiból a menetrend változáskor már 25 közlekedik, főleg a gyors és távolsági vonatok szerelvényeiben.

a május végén életbe lépő menetrendben több belföldi gyors és távolsági vonat menetideje jelentősen megrövidül. budapest-pécs között például 10-45 perces menettartam-csökkenés várható. a hétfői forgalom megjavítására péntekenként új gyorsvonat indul budapestről mátészalkára. ez a vonat hétfőn reggel érkezik vissza a fővárosba. gyorsjáratu személyvonattal javítják miskolc-jósvafő-aggtelek közlekedését. a balaton és a velencei tó irányába is új gyorsvonatpárt indítanak a déli pályaudvar és nagykanizsa között. a szerelvény egy része pedig keszthelyre megy. a menetrend szerint a nyári fődényben a velence-tavi üdülőhelyeket naponta átlag 20 vár vonat köti össze a fővárossal. az utazási idő rövidítésére több gyorsított távolsági vonat is megáll a velencei tónál.

a máj. hivatalos menetrendkönyve a nemzetközi összeköttetésekkel együtt 185 000 példányban készült el, 40 forintos áron. a nemzetközi és a balatoni forgalom iránt érdeklődők részére önálló füzetet adtak ki, amelynek ára 4.-, illetve 8.- forint.

/mti/

...

14.30/e

- 39 -

NA 1500

bb 61. jelentős előrehaladás az emésztőszervek megbetegedésének gyógyításában - befejeződött a parádfürdői nemzetközi orvoskongresszus

vid-kz/ny -cz

1972. május 13.

Szombaton parádfürdőn befejeződött a magyar gastroenterológiai társaság 1972. évi nagygyűlése. a háromnapos orvoskongresszuson hetvennél több előadás és korreferátum hangzott el. közülük többet külföldi - svéd, japán és egyiptomi - tudósok tartottak.

Dr. Varró Vince a magyar gastroenterológiai társaság elnöke az MTI munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta, hogy a parádfürdőn évenként megrendezésre kerülő orvoskongresszust mind nagyobb hazai és nemzetközi érdeklődés kíséri. ma már fontos bázisa a belgyógyászok nemzetközi tapasztalatcseréjének. az ideai tanácskozáson a máj-megbetegedések, vizsgálata és gyógyítása került napirendre.

figyelemreméltó - mondotta a társaság elnöke - hogy az orvosi gyakorlatban az emésztőszervek pontosabban a nyelőcső, a gyomor, a bél, a hasnyálmirigy, az epeutak, és a máj megbetegedései jelentkeznek a legnagyobb számban. a legutóbbi évtizedben a technika gyors fejlődése szerencsére valósággal forradalmasította az orvosi diagnosztikát. a vizsgálati műszerek gyártásában és alkalmazásában kimagasló eredmények születtek. az úgynevezett „száloptikás”, műszerek alkalmazásával az egész gyomorrendszer teljes pontossággal vizsgálható, lefényképezhető, ennek következtében a betegség felismerésének lehetőségei is kedvezőek. a műszerek segítségével, teljesen veszélytelen módon végezhető el ma már sok olyan vizsgálat, amely korábban műtétit beavatkozást igényelt.

az idén először a számítógépek alkalmazásával is behatóan foglalkozott a parádfürdői orvos-kongresszus. megállapítást nyert hogy sok, az orvost feleslegesen terhelő részletmunkát a számítógépekre lehet bízni. az orvos ideje, képessége felszabadul a közvetlen beavatkozásokra. bizonyításként elmondották, hogy a számítógép nyolc másodperc alatt elvégzi azt a műveletsort, amely az orvostól egésznap munkáját igényelné.

a konferencia több résztvevője hangsúlyozta, hogy parádfürdő jellegzetes klimatikai környezete, kitűnő hatású gyógyvizei kiválóan alkalmasak az emésztőszervi megbetegedések gyógyítására. az állami gyógyintézetben ezeket az adottságokat jó eredménnyel hasznosítják, s ugyanakkor korszerűen berendezkedtek mind a hagyományos, mind pedig a műszeres vizsgálatokra. /mti/

14.30/ny

-40-

Nr 150r

bb 65. együttműködési megállapodás a szolnok megyei és a magdeburgi agrártudományi egyesület között

vid/kz/ny -cz

1972. május 13.

a magyar agrártudományi egyesület szolnok megyei csoportja, szombaton 1975-ig szóló együttműködési megállapodást kötött az ndk-beli magdeburgi terület testvér-szervezetével. a munkakapcsolatok fejlesztéséről szóló okmányt a magdeburgiak részéről Müller Ulbricht titkár, a szolnok megyeiek nevében Jacsoma János, a megyei szervezet titkára írta alá.

a megállapodásban foglaltak szerint a szolnok megyei mezőgazdasági szakemberek, valamint a magdeburgi terület mezőgazdasági üzeminek képviselői évenként rendszeresen szakembereket cserélnek. kölcsönösen tanulmányozzák a nagyüzemekben meghonosított legjobb állattenyésztési, legelőgazdálkodási, cukorrépa-termesztési, vízgazdálkodási módszereket. /mti/

-. -

bb 64. kommunista szombat a hajógyárban

t v/pá/ny -cz

1972. május 13.

kommunista szombatot rendezett a magyar hajó- és darugár angalföldi gyáregységének párt, kisz és szakszervezete a vállalat vezetőivel együttműködve. az akcióban a gyár dolgozóinak 80 százaléka vett részt, többségük szokásos feladatát látta el, a szakmával rendelkező alkalmazottak pedig fizikai munkát végeztek. a nap folyamán a szovjetunió számára készülő 1500 tonnás és az nszk részére egy 1920 tonnás tengerjáró hajón, egy libiai exportra kerülő 100 tonnás, valamint a szovjetunió és egyiptom részére egy-egy 16 tonnás uszódarun dolgoztak.

a kommunista szombat résztvevői keresetük 50 százalékát -30 ezer forintot - felajánlották a kisz-nek, másik 50 százalékát pedig a nagycsaládosok támogatására. ebből nyújtanak majd segítséget a háromnál többgyermekes családoknak, illetve a gyermekeiket egyedül nevelő mamáknak a szeptemberi beiskolázáshoz. /mti/

-. -

Nr

-41-

embargo: 17.00 óráig!

bb. 68. elutazott a bolgár tervbizottság elnöke - a miniszterelnökhelyettes nyilatkozata

mmsl/mm/e -cz

1972. május 13.

párdi imre, az országos tervhivatal elnöke és szava dalbokov miniszterelnökhelyettes, a bolgár népköztársaság állami tervbizottságának elnöke május 8-12 között budapesten tárgyalásokat folytatott a két ország gazdasági együttműködésének időszerű és távlati kérdéseiről, valamint a két ország központi tervező szerveinek feladatairól, a kétoldalu gazdasági együttműködés elmélyítésében.

megállapították, hogy az 1971-1975. évekre jóváhagyott terv-egyeztetés és az ezen időszakra szóló hosszulejáratu kereskedelmi szerződés a következő évekre is jó alapot teremt a két ország közötti gazdasági együttműködés fejlődéséhez és az 1975. utáni időszakra a további bővítéshez.

eszmecserét folytattak azokról a főbb kérdésekről - mindenekelőtt a fekete fém és színesfémkohászat, a vegyipar és a gépípar területén - amelyekre a két ország közötti hosszutávú gazdasági együttműködés bővítése érdekében a munkát összpontosítani kell.

a szocialista gazdasági integráció fejlődését szolgáló, a kgst 25. ülészakán jóváhagyott komplex program feladatainak végrehajtása a tárgyalások egyik központi kérdése volt. ennek alapján meghatározták a két ország központi tervező szervei feladatait az 1972-1973-as évekre. megállapították, hogy a két ország központi tervező szervei és az illetékes ágazati minisztériumok között a hosszutávú tervkoordináció és a komplex program által előirányzott feladatok teljesítése érdekében az eddiginél is aktívabb és intenzívebb kapcsolatok kialakítására van szükség.

a bolgár állami tervbizottság elnökét fogadta fock jend, a minisztertanács elnöke. megbeszélést folytatott dr. timár mátyással, a minisztertanács elnökhelyettesével.

szava dalbokov meglátogatta a minőségi cipőgyárat, a videoton rádió- és televíziógyárat, a ferroglobus vas- és acéltermelőeszköz-kereskedelmi vállalatot, az intrnszmas magyar-bolgár társaság budapesti fiókját, továbbá az országos tervhivatal számítástechnikai központját.

/folyt.köv./
14.45/e

-42 -

NA 150

bb. 68. /elutazott...folyt./e

a két ország központi tervező szervei elnökeinek találkozóját a szívélyesség, a kölcsönös megértés és az országaink közötti gazdasági együttműködés további elmélyítésére irányuló határozott törekvés jellemezte.

dalbokov bolgár miniszterelnökhelyettes szombat délután elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent párdi imre, az országos tervhivatal elnöke, továbbá az ott is több vezető munkatársa, valamint sztoio sztanoev bolgár nagykövet és a nagykövetség több munkatársa.

x x x

elutazása előtt szava dalbokov a következőket mondotta magyarországi tárgyalásairól az mti munkatársának:

- párdi imre elvtárssal és más magyar vezetőkkel igen hasznos és szívélyes tárgyalásokat folytattunk országaink gazdasági együttműködéséről. a mostani megbeszélés része annak a konzultáció-sorozatnak, amely a két ország hosszutávú, s ezen belül 1976-80. évi terveinek koordinálását, az integrációs folyamat kibontakoztatását alapozza meg. a magyar és a bolgár gazdasági vezetők egyaránt elengedhetetlennek tartják az együttműködés távlati tervezésének erősítését, mert csak e módszerrel teremthetjük meg a hatékony kooperációt, s hosszutávon is harmonikus árucse-reforgalmat. mindkét országban tudományosan megalapozott prognózist készítenek ki a nyersanyagforrások, a termelőerők, a szükségletek, az értékesítési lehetőségek várható alakulásáról, a népgazdaság további fejlődéséről, amelyet - a komplex integrációs program jegyében - mi is a kooperáció, a munkamegosztás fokozásával gyorsíthatunk. létrejöttek már azok a munkacsoportok, amelyek részletesen feltárják a kooperációs lehetőségeket, s annak leghatékonyabb módjait. a mostani tárgyalásokon azokat a témaköröket is körvonalaztuk, ahol az együttműködést a legcélszerűbbnek, a leghasznosabbnak tartjuk.

- mindenekelőtt a gépgyártásban, ezen belül különösen a szerzőgépek, számítástechnikai eszközök, anyagmozgató gépek gyártásában alakíthatunk ki igen jelentős együttműködést. az anyagmozgató-berendezések gyártásának nagymérvű szakosítása annál is inkább lehetséges, mert az intrnszmas magyar-bolgár társaság e területen már jelentős eredményeket ért el, s tevékenyen részt vesz a kooperáció további koordinálásában is. hasonlóképpen számolhatunk az agromas magyar-bolgár-szovjet társaság koordináló tevékenységével, amely a kertészeti gépek és egyéb mezőgazdasági gépek gyártásának szakosítására tár fel újabb lehetőségeket.

/folyt.köv./
14.50/e

- 43 -

NA 151

bb. 68. /elutazott...2.folyt./e

-egyre nagyobb mértékben kívánjuk bővíteni a szakosítást a kohászatban, a vegyiparon belül a petrokémiai nyersanyagok és a szintetikus anyagok gyártásában, s a szakosodás kibontakozásával számolhatunk a könnyűiparban is. a termelési kooperáció lehetővé teszi, hogy országaink nagyobb sorozatban gyárthassák termékeiket, s jobban kielégíthessük egymás igényeit.

- a két ország tervhivatala továbbra is szoros kontaktust tart fenn, folyamatosan tájékoztatják egymást a népgazdasági terv fő vonásainak alakulásáról, időközben felmerülő problémákról, s végül is egyeztetjük - hosszabb távlatra szólóan a két ország gazdasági együttműködésének legfőbb kérdéseit. e munkákba mindkét ország minisztériumai, egyesülései is bekapcsolódnak e szervek is fokozzák közvetlen kapcsolataikat a tervek sikere érdekében.

- az együttműködés fejlesztésére mindkét ország már a mostani öt éves tervidőszakban jelentős lépéseket tett, illetve tesz. az 1971-75. évi államközi megállapodás az eddigieknél jóval tágabb kereteket biztosít az együttműködésre, az árucseret forgalom növelésére. most már vállalatunkon mulik, hogy e lehetőségekkel éljenek, a megállapodásokat magánjogi szerződések kötésével is a lehető legteljesebb mértékben realizálják. örömmel tapasztaltam, hogy magyarországon is a vezetők minden szinten az együttműködés elmélyítésére törekednek. ezt erősítették meg fock jend miniszterelnök, dr. timár mátyás miniszterelnökhelyettes elvtársakkal folytatott eszmecserék. továbbá azok a megbeszélések is, amelyeket az országos tervhivatal és a vállalatok vezetőivel volt alkalmam folytatni. magyarországról tehát kellemes benyomásokkal utazom haza. /mti/

bb. 72. a lottó hivatalos nyereményjegyzéke

tr/e hgy

1972. május 13.

a 19. játékhéten öt találatos lottószelvény nem akadt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: a négytalálatos szelvények száma 57 darab, a nyeremény egyenként 76,197 forint, három találatos szelvény 5659 van. ezekre egyenként 384 forintot fizetnek. a 164,963 kéttalálatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 16 forint. /mti/

14.55/e

- 44 -

NA 1520

U

bb. 69. kádár jános látogatása somogy megyében

-cz/e

1972. május 13.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára a hét végén somogy megyébe látogatott. kaposvárott, a megyei pártbizottság székházában németh ferenc, az mszmp kb tagja, a megyei pártbizottság első titkára, böhm józsef, a megyei tanács elnöke, valamint a megye és a város más vezetői fogadták kádár jánost, majd a megye helyzetéről és időszerű politikai kérdésekről folytattak megbeszélést. ezt követően megtekintették a kaposvári épülő „kalinyin,, lakónegyedet és a városközpontot.

kádár jános németh ferenc, böhm józsef és dombóvári lászló a kaposvári járási pártbizottság első titkára kíséretében meglátogatta a kaposulai ezüstkalász termelőszövetkezetet. a vendégeket illés jános, a szövetkezet elnöke és kovács ernő párttitkár tájékoztatta a gazdaság fejlődéséről s azokról az eredményekről, amelyeket a szövetkezet kádár jános legutóbbi látogatása óta elért. a központi bizottság első titkára elismeréssel szölt a szövetkezeti gazdák eredményes munkájáról és további sikereket kívánt.

kádár jános otthonában felkereste retek józsef nyugalmazott tsz-elnököt és családját s szívélyesen, barátiilag elbeszélgetett velük. /mti/

bb 71. az akadémia és az omfb együttes segítsége a budapesti műszaki egyetemnek

t ob/mm/ny hi -cz

1972. május 13.

a magyar tudományos akadémia a műszaki mechanika hazai fejlesztése és gyakorlati hasznosítása érdekében hosszabb idő óta intenzív munkát folytat a műszaki mechanikai kutatások fontosságának és népgazdasági jelentőségének megfelelő tudományos bázis kiépítéséért. szombaton e tevékenységben jelentős előrelépés történt: az akadémia - az omfb-vel együttesen - megállapodást létesített a budapesti műszaki egyetemmel az akadémia műszaki mechanikai kutató bázisának az egyetem területén való elhelyezésére és a beruházásban való részvételre. a megállapodás értelmében a támogató szervek 45 millió forintot biztosítanak a kutatóbázis céljaira.

a megállapodás ünnepélyes aláírásánál megjelent nagy miklós, az mszmp kb osztályvezetője, a magyar tudományos akadémia képviselőjében bognár géza akadémikus, a műszaki tudományok osztályának elnöke. a nagyjelentőségű szerződést a budapesti műszaki egyetem nevében perényi imre rektor, az akadémia és az omfb nevében pedig páris györgy főosztályvezető írta alá. /mti/

15.02/e

- 45 -

NA 1530

bb 66. győri szocialista brigád az öregekért

vid/kz/ny -cz

1972. május 13.

Szombaton Győrszemeren, ahol a községi tanács kezelésében hat éve működik az Öregek napközi otthona, bensőséges hangulatu ünnepségen találkoztak a napközi otthon lakói, a magyar vagon- és gépgyár szerelő gyáregységében dolgozó, radnóti miklós szocialista brigáddal. a vagongyáriak a hazafias népfront győri járási bizottságának javaslatára elvállalták, hogy a jövőben patronálják a Győrszemerei Öregek napközi otthonát. Szombaton ünnepélyesen aláírták a radnóti-brigád és a Győrszemerei községi tanács ezzel kapcsolatos szocialista szerződését is. a brigád a következőkben részt vesz az otthon rendezvényein, társadalmi munkával segíti bővítését, karbantartását és fenntartásához előre felajánlotta a kommunista műszakok után járó keresetét./mti/

.-.

bb 67. hatvanezer magyar turistát várnak Bulgáriába - idegenforgalmi kiállítás szekszárdon

vid/kz/ny -cz

1972. május 13.

a Bulgária idegenforgalmi lehetőségeit bemutató kiállítás nyílt Szombaton a szekszárdi Babits Mihály művelődési házban. Csajbók Kálmán, a hazafias népfront Tolna megyei bizottságának titkára köszöntötte a jelenteket, majd Rajcso Lazarov, a bolgár idegenforgalmi bizottság budapesti kirendeltségének vezetője mondott beszédet. Tavaly, mint rámutatott, már kétfélmillió hét-százézer pihenésre, kikapcsolódásra vágyó külföldi kereste fel a bolgár népköztársaságot, köztük másfélmillióan a szocialista országokból. Közülük ötvenezer magyar volt. az idén már hárommillió külföldit várnak a bolgár tengerpartra és hegyvidékekre, s remélik, hogy közöttük hatvanezer magyar turista lesz. a hazánkkal mintegy két hónapja megkötött szerződés szerint, az eddigiekhez képest, jelentős kedvezményt nyújtanak a magyar turistáknak: így például a napi penziót igénybevevő autósoknak száz liter benzint szolgáltatásként díjtalanul adnak, kedvezményt nyújtanak a családos üdülőknak, a főszezon előtt és utána pedig 25 százalékos kedvezményben részesítik a magyar vendégeket. az utazás megkönnyítésére az idén - a magyar szervekkel együttműködésben - különvonatokat indítanak Budapestről Várnába, továbbá új légijáratot Budapest-Várna, valamint a Budapest-Burgas között./mti/

.-.

-46-

15.08/ny

MA 1520

bb 70. átadták az első kötetes szerzők irodalmi díjait - szoboravató ünnepség szigligeten

vid/kz/ny -cz

1972. május 13.

a magyar népköztársaság művészeti alapjának irodalmi szakosztálya a szigligeti alkotóházban Szombaton ünnepséget rendezett. a magyar irodalom számos kiválósága mellett megjelentek Veszprém megye, továbbá a tapolcai járás és a község hivatalos szerveinek képviselői is.

az alkotóház parkjában László Gyula, a művészeti alap igazgatóhelyettese, az irodalmi szakosztály vezetője, mondott beszédet és méltatta a szigligeti alkotóház fennállásának két évti-zedes jubileumát. ezután ünnepélyesen leleplezte az alkotóház parkjában Pátzay Pál, Kossuth-díjas szobrász művész, „fürdőző nő”, című alkotását.

a szoboravató ünnepség után Simon István, Kossuth-díjas költő méltatta a fiatal író nemzedék munkásságát. elmondta, hogy ez évben először ítélték oda - és a jövőben minden esztendőben kiadják - az első kötetes szerzők legjobb költői és prózai alkotásáért, a művészeti alap irodalmi szakosztályának díját. az 1971-ben megjelent 17 első kötetes szerző munkái közül Kiss Anna költőnek „fabábu”, című verses kötetéért és Marosi Gyula írónak „a hétszázadik napon”, című elbeszélés kötetéért, Urbán Ernő Kossuth-díjas író adta át az irodalmi díjakat.

az ünnepségen műsort adott a Badacsonytördemici általános iskola táncegyüttese, a Veszprémi Petőfi Színház művészei pedig a két első kötetes szerző műveiből adtak elő./mti/

.-.

bb 73. felhasználható 18 h-tól!

átadták a miskolci filmfesztivál díjait

bif-kz szb hgy

1972. május 13.

Szombaton este befejeződött a 13. miskolci filmfesztivál. a hatnapos seregszemlén negyvenkilenc mozi, tizenkilenc tv-filmet és nyolc híradó összeállítást láthatott a közönség. a versenyben szereplő filmekből vetítést tartottak Tolcsván és Kazincbarcikán. az idén először ifjúsági bemutatókat is rendeztek. a program keretében megemlékeztek a kisfilmművészet két halottjáról, Vas Juditról és Macskássy Gyuláról, s több tanácskozást tartottak.

/folyt.köv./

14.03/szb

MA 1620

-47-

bb 73. /átadták a ... 1. folyt./-szb

a római sándor művelődési központ színháztermében lezajlott záróünnepségen györgy istván, a fesztivál igazgatója köszöntötte a megjelent vendégeket, köztük a külföldi filmszakembereket és kritikusokat, majd nemeskürthy istván a budapesti játékfilmstudio vállalat igazgatója, a zsűri elnöke értékelte a fesztivál munkáját és kiosztotta a díjakat.

a szot fődíját: a lőrinci fonóban című filmjéért mészáros mártának ítélte a zsűri.

borsod-abauj-zemplén megye nagydíját: soroksári ut 160 című alkotásáért zolnai pál kapta.

miskolc város nagydíját belfasti jelentés című alkotásáért sugár andrás és mátrai mihály nyerte el.

a tit-díj tulajdonosa: gyékény és olaj című filmjéért lakatos vince lett.

kategória-díjat 10 alkotás kapott.

operatőri díjat rák józsefnek ítelték, a gimzarvas című film fényképezéséért.

a cidalc ezüstérmét gábor pál, a próba című filmje, a magyar rádió és tv-újság közönségdíját bánki iván: porond és iskola című alkotása nyerte el. az afd-díját zsigmondi boris kapta meg munkásságáért, a magyar filmkritikusok díját eck t. imre: romantika nélkül című filmjének ítélte a testület, a déli hírlap aratóll díját kapta foky ottó: ezüstmajom című filmje, a miskolci nehézipari műszaki egyetem ksz bizottságának a díját pedig szoboszlai péter egy csepp vér című alkotása nyerte el.

a díjak átadása után tóth józsef, a szakszervezetek borsod megyei tanácsának vezető titkára mondott záróbeszédet, majd a színházteremben levetítették a díjnyertes alkotásokból készült összeállítást. /mti/

--

16.08/szb

-48-

NA 16²⁵

bb 74. dolgoznak veszprém megyében a vonatkisiklás által megromgált pályatest helyreállításán

t gy/pá szb hgy

1972. május 13.

pénteken az ajkai vasútállomás előtt a városlód felől érkező motoros gyorsvonat öt utolsó kocsija kisiklott, és kettő az oldalára dőlt. a baleset következtében a vonat utasai közül 29-en kisebb sérüléseket szenvedtek. ötöt közülük kórházba szállítottak, 24-et pedig az ajkai orvosi rendőrintézetben elsősegélyben részesítettek. az illetékes szervek jelenleg vizsgálják a baleset okát.

szombaton délután a máv ügyeletes főmenetirányítója elmondta, hogy a vasút dolgozóinak sikerült helyreállítaniuk a 600 méteres szakaszon megromgálódott pályatestet. a személy- és teher szállító vonatok ezen a szakaszon egyelőre csak 5 kilométeres sebességkorlátozással közlekedhetnek. előreláthatólag vasárnapra sikerül teljesen rendbehozni a megsérült pályarészt. /mti/

--

bb 75. gyémánt lakodalom diósgyőrben

vid-kz szb hgy

1972. május 13.

ritka esemény színhelye volt szombaton délután miskolcon III. kerületi anyakönyvi hivatal. a társadalmi ünnepeket szervező iroda rendezésében kiss ferenc, a lenin kohászati művek nyolcvannyolc éves nyugdíjasa és felesége, a nyolcvan éves wurfel margit tartotta gyémánt lakodalmát. a házaspár 1912-ben esküdték örök hűséget egymásnak, s fél évszázaddal később a diósgyőri tanácsházán tartották meg aranylakodalmukat. a gyermekek, unokák, rokonok, volt munkatársak körében megtartott gyémántlakodalmi szertartáson a bartók béla művelődési központ kórusa adott műsort. /mti/

--

bb 77. szavalóverseny

pá szb hgy

1972. május 13.

a kpvdsz szász ferenc országos ifjúsági szavalóversenyének döntőjét a jókai utcai székházban tartották meg. pásztai mária heves megyei versenyző végzett az első helyen, a második díjat helyes lászló budapesti, a harmadik díjat lucza juliana budapesti versenyző nyerte. /mti/

--

16.18/szb

-49-

NA 16²⁰

ább 76. felhasználható 19 h-tól

békegyűlés Lucfalván

vid-kz szb hgy

1972. május 13.

Lucfalván, nógrád megye szlovák nemzetiségű községében szombaton békegyűlést rendeztek. megjelentek a szovjet hadsereg képviselői, valamint a szlovákia rimaszombati járásának nemzeti front küldöttsége is. a nagygyűlés részvevői megemlékeztek a fasizmus felletti győzelem, valamint csehszlovákia felszabadulásának 27. évfordulójáról; felhárborodásuknak adtak kifejezést az amerikai agresszoroknak vietnamban elkövetett barbár, jogtípró, a nemzetközi békét és biztonságot veszélyeztető háborús cselekedetei ellen. elítélő állásfoglalásukról tiltakozó táviratban értesítették az egyesült államok budapesti nagykövetségét. /mti/

--

bb 78. duna-menti országok kempingezőinek találkozója

gg szb hgy

1972. május 13.

magyarország, csehszlovákia és ausztria kempingezői baráti találkozóinak sorában a dunai országok 11. camping rallyet - a múlt évben sopronban tartott sikeres összejövétel folytatásaképpen - az idén május 19-e és 22-e között csehszlovákiában rendezik. a találkozó színhelye a dél-moravországi vranov község, faházakkal tarkított tóparti kempingje. a színes programmal, kirándulásokkal egybekötött rallyen hazánkat a magyar camping és caravanning clubnak, valamint tagszervezeteinek csoportosan utazó kempingezői képviselik. a túrán való részvételre vonatkozólag felvilágosítást a magyar camping és caravanning club /budapest, viii. muzeum utca 11. telefon 141-880./ nyújt. /mti/

--

bb 79. **VIRIZLAY** gyula szot titkára

tr szb hgy

1972. május 13.

vezette szakszervezeti küldöttség, amely a finn szakszervezetek szövetsége /sak/ vendégeként a szakszervezetek szakmai és felnőtt oktatási tevékenységét tanulmányozta szombaton hazaérkezett finnországból. /mti/

--

17.52/szb

-50-

NA 1820

bb 80. dr. szabó jános,

gg szb hgy

1972. május 13.

az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettese szombaton hazaérkezett amsterdamból, ahol mint a magyar tagozat vezetője küldöttség élén részt vett a nemzetközi hid- és magasépítési egyesület ülésén. a szerkezetépítő mérnökök nemzetközi fórumán a magyar delegáció tagjai több előadást tartottak a hazai magasépítés tapasztalatairól. /mti/

--

bb 81. időjárásjelentés

bzs hgy

1972. május 13.

a meteorológiai intézet jelenti május 13-án, szombaton este 20 órakor:

az évszakhoz képest hűvös idő

várható időjárás vasárnap estig: időnként kissé felszakadozó felhőzet, többfelé újabb eső. mérsékelt déli, délkeleti szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 13-18 fok között. /mti/

--

-51-

NA 2100

-v é g e -